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55a Legislatura - 1 a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 
REALIZADA EM 8 DE JULHO DE 2015. 

Às dez horas e vinte e seis minutos do dia oito de julho de dois mil e quinze, reuniu-se 
a Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural, no 
Anexo 11, Plenário 6 da Câmara dos Deputados. Presentes os Deputados Heuler 
Cruvinel e Carlos Henrique Gaguim - Vice-Presidentes; Abel Mesquita Jr., Afonso 
Hamm, André Abdon, Assis do Couto, Beto Faro, Celso Maldaner, César Halum, 
César Messias, Dilceu Sperafico, Elcione Barbalho, Evair de Melo, Francisco 
Chapadinha, Heitor Schuch, Hélio Leite, João Daniel, Jony Marcos, Josué Bengtson, 
Kaio Maniçoba, Luis Carlos Heinze, Luiz Cláudio, Marcelo Castro, Nelson Meurer, 
Odelmo Leão, Onyx Lorenzoni, Pedro Chaves, Raimundo Gomes de Matos, Ricardo 
Teobaldo, Roberto Balestra, Rogério Peninha Mendonça, Ronaldo Lessa, Sérgio 
Moraes, Valdir Colatto, Valmir Assunção, Zé Carlos e Zé Silva - Titulares; Afonso 
Motta, Alberto Filho, Alberto Fraga, Alexandre Baldy, Alfredo Kaefer, Átila Lins, Beto 
Rosado, Carlos Melles, Daniel Vilela, Domingos Sávio, João Carlos Bacelar, João 
Rodrigues, José Nunes, Lázaro Botelho, Lucia Mosquini, Marcelo Aro, Mário Heringer, 
Miguel Lombardi, Nelson Marquezelli, Nilton Capixaba, Professor Victório Galli, 
Remídio Monai, Rocha, Ronaldo Benedet, Sergio Souza, Subtenente Gonzaga, 
Vicentinho Júnior, Wellington Roberto e Wilson Filho - Suplentes. Compareceram 
também os Deputados Capitão Augusto, Carlos Marun, Delegado Edson Moreira, 
lzalci, Raquel Muniz, Tenente Lúcio e Vitor Valim, como não membros. Deixaram de 
comparecer os Deputados Adilton Sachetti, Bohn Gass, Evandro Roman , Irajá Abreu, 
Jerônimo Goergen, Luiz Nishimori, Marcon, Newton Cardoso Jr, Nilson Leitão, Tereza 
Cristina e Zeca do PT. Justificaram a ausência os Deputados Evandro Roman , Irajá 
Abreu, Luiz Nishimori e Tereza Cristina. ABERTURA: Havendo número regimental , o 
Presidente em exercício, Deputado Heuler Cruvinel, declarou abertos os trabalhos e 
colocou em apreciação as Atas da Trigésima Reunião Ordinária (Audiência Pública), 
realizada em 30 de junho de 2015 e Trigésima Primeira Reunião Ordinária 
(Deliberativa), realizada em 1 o de julho de 2015. Ato contínuo, solicitou ao Secretário 
que procedesse à leitura das Atas. O Deputado Evair de Melo requereu a dispensa de 
leitura das Atas, em razão de essas haverem sido distribuídas previamente aos 
membros da Comissão. Aprovado o requerimento de dispensa de leitura das Atas. 
Em votação, as Atas foram aprovadas. EXPEDIENTE: O Presidente comunicou o 
recebimento do Ofício n° 88/2015-MH de 03/01/15 do Deputado Mario Heringer, que 
justifica a ausência nas reuniões dos dias 2 de junho, 9 de junho, 18 de junho, 30 de 
junho e 1° de julho; do Ofício n° 22/2015/GDHS de 2/07/15 do Deputado Heitor 
Schuch, que justifica ausência na reunião do dia 1° de julho; do Ofício n° 
1.356/15/GP/MA de 30/06/15 do Deputado Evandro Roman, que justifica a ausência 
na reunião do dia 8 de julho; do Ofício n° 37/GLN de 1/07/15 do Deputado Luiz 
Nishimori , que justifica a ausência na reunião do dia 8 de julho; e do Ofício n° 
263/GDFC/2015 do Deputado Francisco Chapadinha, que justifica a ausência nas 
reuniões dos dias 24 de março, 31 de março e 20 de maio. ORDEM DO DIA: Foram 
apresentadas ao plenário as seguintes propostas de emendas à LDO: A- Propostas 
de Emenda à Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) 2015. 1 t ropostas de 
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Emendas de Inclusão de Metas: (i) Ementa: Fomento ao Setor Agropecuário -
MATOPIBAIOEPAS; Programa: 2014 Agropecuária Sustentável, Abastecimento e 
Comercialização; Ação: 20ZV Fomento ao Setor Agropecuáriô; Acréscimo de meta: 
337; / (i i) Ementa: Pesquisa e Desenvolvimento de Tecnologia para a 
Agropecuária; Programa: 2042 Inovações para a Agropecuária; Ação: 20Y6 
Pesquisa e Desenvolvimento de Tecnologia para a Agropecuária; Acréscimo de meta: 
794 / e (iii) Ementa: Assistência Técnica e Extensão Rural Familiar; Programa: 
2012 Agricultura Familiar; Ação: 2100 Assistência Técnica e Extensão Rural para 
Agricultura Familiar; Acréscimo de meta: 500.000. Após ampla discussão entre os 
parlamentares, o Presidente, Deputado Heuler Cruvinel, colocou em votação, tendo 
sido aprovadas as três emendas unanimemente. 2 - Proposta de Emenda ao 
Texto da Lei: Ementa: MATOPIBA- Prioridade para concessão de empréstimos 
ou financiamentos; Modalidade: individual; Tipo de emenda: Modificativa; 
Referência: Corpo da Lei - Artigo 90 parágrafo 5; Texto proposto: Inclui-se novo 
inciso ao parágrafo 5° do Art. 90, com a seguinte redação - Considerar como 
prioritárias a concessão de empréstimos ou financiamentos que atendam 
empreendimentos integrantes do Plano de Desenvolvimento Agropecuário do 
MATOPIBA. A proposta foi discutida e aprovada por unanimidade. As propostas de 
emenda à LDO foram apresentadas pelos Deputados; (i) Irajá Abreu; (ii) Irajá Abreu e 
Hélio Leite; (iii) Zé Silva e outros. A emenda de texto foi apresentada pelo deputado 
Irajá Abreu. Foi apresentada ainda uma proposta de emenda à LDO pelo deputado 
Hélio Leite, para EMBRAPA - Transferência de Tecnologias Desenvolvidas para a 
Agropecuária, a qual não foi acatada pelo plenário. B - Requerimentos: 1 -
REQUERIMENTO N° 121/15 - dos Srs. Tereza Cristina e Luis Carlos Heinze - que 
"requerimento para que seja convidado o Senhor Aldemir Bendine, Presidente da 
PETROBRÁS, a fim de prestar esclarecimentos sobre a política de preços e demais 
fatores que inviabilizaram a competividade e afetaram a produção do Etanol no 
Brasil". O Deputado Luis Carlos Heinze sugeriu que esse requerimento fosse votado 
em conjunto com o Requerimento n° 122/15. O plenário concordou. Discutiram a 
matéria os Deputados Celso Maldaner e João Daniel. Foi sugerida, pelo Deputado 
João Daniel, a inclusão no debate do tema Biodiesel. O plenário aquiesceu. Em 
discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade, com a 
inclusão do tema Biodiesel. 2 - REQUERIMENTO N° 122/15 - dos Srs. Tereza 
Cristina e Luis Carlos Heinze - que "requer seja convidada a Senhora Magda 
Chambriard, Diretora Geral da ANP - Agência Nacional de Petróleo, Gás Natural e 
Bio-combustíveis, a fim de prestar esclarecimentos sobre a política de preços e 
demais fatores que inviabilizaram a competitividade, afetando profundamente a 
produção do Etanol no Brasil". Em discussão e votação, o requerimento foi 
aprovado por unanimidade, com a inclusão do tema Biodiesel. 3 -
REQUERIMENTO N° 123/15 - do Sr. Luis Carlos Heinze - (REQ 87/2015) - que 
"requer a complementação de convidados que irão participar da audiência pública que 
propõe o requerimento 87/2015". O Deputado solicitou que fosse convidado Antonio 
Eduardo Loureiro da Silva da Associação dos Produtores e Comerciantes de 
Sementes e Mudas do Rio Grande do Sul (APASSUL). Em discussão e votação, o 
requerimento foi aprovado por unanimidade. 4- REQUERIMENTO N° 124/15- dos 
Srs. Luis Carlos Heinze e Valdir Colatto - que "requer que sejam convidadas as 
senhoras lzabella Mônica Vieira Teixeira - ministra de Estado do Meio Ambiente -
Kátia Abreu - ministra de Estado da Agricultura, Pecuária e Abaste1 o - e o 
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senhor Arthur Chiara - ministro de Estado da Saúde - para, esclarecer sobre o 
procedimento de reavaliação toxicológica de alguns ingredientes ativos de defensivos 
agrícolas". Discutiram a matéria os Deputados Beta Faro e João Daniel. Em 
discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. 5 -
REQUERIMENTO N° 125/15 - dos Srs. Luis Carlos Heinze e Valdir Colatto - que 
"requer que sejam convidados o senhor Patrus Ananias - ministro do 
Desenvolvimento Agrário - a senhora Maria Lúcia de Oliveira Falcón - presidente do 
INCRA, e o senhor Gercino José da Silva Filho - ouvidor Agrário Nacional e 
presidente da Comissão Nacional de Combate à Violência no Campo, para debater 
sobre as reiteradas invasões de terras ocorridas nos arredores do Distrito Federal, 
principalmente nos municípios de São João da Aliança, Água Fria de Goiás, Alto 
Paraíso, Niquelândia e Planaltina de Goiás". Discutiram a matéria os Deputados 
Valmir Assunção, João Rodrigues, Alberto Fraga, João Daniel, Beta Faro e Domingos 
Sávio. Em discussão e votação, o requerimento foi aprovado com os votos 
contrários dos Deputados Valmir Assunção, Beto Faro e João Daniel. 6 -
REQUERIMENTO N° 126/15 - dos Srs. Luis Carlos Heinze e Valdir Colatto - que 
"requer a convocação do senhor José Eduardo Cardozo, ministro de Estado da 
Justiça, para prestar esclarecimentos a esta Comissão, sobre conflitos entre 
indígenas e proprietários rurais no estado do Mato Grosso do Sul". O Deputado 
Domingos Sávio subscreveu o requerimento. Discutiram a matéria os Deputados Luis 
Carlos Heinze, Valdir Colatto, Domingos Sávio, João Daniel, Carlos Marun, Valmir 
Assunção, Marcelo Castro, Ronaldo Lessa, João Rodrigues e Beta Faro. Os 
Deputados João Daniel, Valmir Assunção e Ronaldo Lessa sugeriram que fosse 
dirigido ao Ministro da Justiça um convite de comparecimento, não uma convocação. 
Os autores do requerimento- Luis Carlos Heinze, Valdir Colatto e Domingos Sávio -, 
em negociação com um representante do Ministério da Justiça presente na reunião, 
concordaram em retirar de pauta o requerimento, com a promessa do Ministério de 
que a Força Nacional de Segurança Pública garanta que os produtores rurais que 
tiveram suas propriedades invadidas por indígenas, na região Sul do Mato Grosso do 
Sul, tenham assegurado o acesso às suas propriedades. Caso o Ministério 
descumpra o acordado, o requerimento estará em pauta na próxima reunião 
deliberativa, de acordo com decisão majoritária do plenário. Retirado de pauta a 
pedido dos autores. O Presidente sugeriu a votação em bloco do Requerimento n° 
127/15, Requerimento n° 128/15 e Requerimento n° 129/15. O plenário aquiesceu. 7-
REQUERIMENTO N° 127/15- do Sr. Alberto Fraga- (PL 1016/2015)- que "requer 
realização de audiência pública no âmbito da Comissão Agricultura, Pecuária, 
Abastecimento e Desenvolvimento Rural, para debater sobre a atividade de 
zootecnia". Em discussão e votação, o requerimento foi aprovado por 
unanimidade. 8 - REQUERIMENTO N° 128/15 - do Sr. Luis Carlos Heinze - (PL 
334/2015) -que "requer realização de audiência pública para debater o projeto de lei­
PL - 334/15, que "altera o art. 4° da Lei n° 1283 de 18 de dezembro de 1.950, 
regulamentado pelo decreto n° 30.691 de 29 de março de 1952, que dispõe sobre a 
inspeção industrial e sanitária dos produtos de origem animal, e dá outras 
providências"". Em discussão e votação, o requerimento foi aprovado por 
unanimidade. 9 - REQUERIMENTO N° 129/15- do Sr. Valdir Colatto- que "requer 
que sejam convidados a Sr'. Kátia Abreu Ministra do Ministério da Agricultura 
Pecuária e Abastecimento- MAPA, e do Sr. Ivo Bucaresky Diretor-Presidente da 
Agência Nacional de Vigilância Sanitária- ANVISA, para esclarece~re as 
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circunstâncias da divulgação de informações que estavam sobre sigilo industrial". Em 
discussão e votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. O Presidente 
anunciou o recebimento de requerimento de inversão de pauta do Deputado Afonso 
Hamm referente ao PL 2.086/11. Em consulta ao plenário, o requerimento foi 
aprovado por unanimidade. C - Proposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva 
pelas Comissões: TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA. 1 O - PROJETO DE LEI N° 2.086/11 
- do Sr. Ricardo Tripoli - que "dispõe sobre a proibição de perseguições seguidas de 
laçadas e derrubadas de animal, em rodeios ou eventos similares". RELATOR: 
Deputado AFONSO HAMM. PARECER: pela rejeição. Vista conjunta concedida aos 
Deputados Rocha e Valdir Colatto em 24/06/2015. O Deputado Valdir Colatto 
apresentou voto em separado em 08/07/2015. Discutiram a matéria os Deputados 
Valdir Colatto, Domingos Sávio, Celso Maldaner, Sérgio Moraes, Carlos Marun, 
Carlos Henrique Gaguim, Afonso Motta, Capitão Augusto, João Daniel, Onyx 
Lorenzoni e Beta Rosado. Em discussão e votação, o parecer foi aprovado por 
unanimidade. 11- PROJETO DE LEI N° 5.191/13 - do Sr. Rogério Peninha 
Mendonça - que "dispõe sobre a produção de cerveja artesanal". RELATOR: 
Deputado IRAJÁ ABREU. PARECER: pela rejeição deste. Vista conjunta concedida 
aos Deputados Alceu Moreira e Marcos Montes em 01/07/2015. Não deliberado. 
12 - PROJETO DE LEI N° 6.516/13 -do Sr. Moreira Mendes - que "altera a Lei n° 
11.952, de 25 de junho de 2009, que dispõe sobre a regularização fundiária das 
ocupações incidentes em terras situadas em áreas da União, no âmbito da Amazônia 
Legal ; para dispor sobre as etapas do Programa Terra Legal e dá outras 
providências". (Apensado: PL 8222/2014) RELATOR: Deputado FRANCISCO 
CHAPADINHA. PARECER: pela aprovação deste, e do PL 8222/2014, apensado, 
com duas emendas. Vista concedida ao Deputado Beta Faro em 01/07/2015. O 
Deputado Beto Faro apresentou voto em separado em 07/07/2015. Em discussão e 
votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 13 - PROJETO DE LEI N° 
7.250/14 - do Sr. Irajá Abreu - que "acrescenta uma Tabela de Descontos na Lei n° 
9.393, de 19 de dezembro de 1996, para dispor sobre o Imposto Territorial Rural (ITR) 
progressivo de acordo com a Área Produtiva". (Apensado: PL 328/2015) RELATOR: 
Deputado ALCEU MOREIRA. PARECER: pela aprovação deste, e pela rejeição do PL 
328/2015, apensado. Vista concedida ao Deputado Marcon em 01/07/2015. Não 
deliberado. 14- PROJETO DE LEI N° 1.201/15- do Sr. Irajá Abreu- que "altera o 
inciso IV do art. 17 da Lei n° 8.629, de 25 de fevereiro de 1993, para vincular o 
assentamento de trabalhadores rurais a seu domicílio eleitoral". RELATOR: Deputado 
ALCEU MOREIRA. PARECER: pela aprovação. Vista concedida ao Deputado João 
Daniel em 01/07/2015. O Deputado João Daniel apresentou voto em separado em 
07/07/2015. Não deliberado. 15- PROJETO DE LEI N° 717/15- do Sr. Alberto Fraga 
- que "dispõe sobre a assistência ao pequeno produtor rural". RELATOR: Deputado 
CÉSAR HALUM. PARECER: pela rejeição. Não deliberado. 16- PROJETO DE LEI 
N° 96/15 - do Sr. Alceu Moreira - que "dispõe sobre a incidência das contribuições 
para o PIS/PASEP e da Contribuição para o Financiamento da Seguridade Social nas 
operações de venda de gasolina de aviação". RELATOR: Deputado HEULER 
CRUVINEL. PARECER: pela aprovação. Vista concedida ao Deputado João Daniel 
em 1 0/06/2015. O Deputado João Daniel apresentou voto em separado em 
30/06/2015. Em discussão e votação, o parecer foi aprovado, com voto contrário 
do Deputado João Daniel. 17- PROJETO DE LEI N° 309/15- do Sr. Kaio Maniçoba 
-que "dispõe sobre anistia a parcelas de dívidas originárias de oper1 de crédito 
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contratadas ao amparo do PRONAF ou do Fundo de Terras e da Reforma Agrária -
Banco da Terra" . RELATOR: Deputado SUBTENENTE GONZAGA. PARECER: pela 
aprovação, com emendas. Vista conjunta aos Deputados Adilton Sachetti e Marcon 
em 24/06/2015. O Deputado Valdir Colatto foi designado relator substituto. Discutiram 
a matéria o Deputado Kaio Maniçoba, Dilceu Sperafico e João Daniel. Em discussão e 
votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente encerrou os trabalhos às treze horas e onze minutos. Antes, porém, 
convidou os parlamentares a participarem de Reunião Ordinária de Audiência Pública 
no dia nove de julho, quinta-feira, às dez horas, no Plenário 6, para "tratar dos 
critérios adotados~la CONAB para fixação do preço mínimo do arroz". E, para 
constar, eu _ ~~--- _. , ~oizes Lob tia Cunha, lavrei a presente Ata, 
que por ter /s"éJo hda · pelo Presidente em exercício, 
Deputado H'euler , e publicada no Diário da 
Câmara Deputados. 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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55a Legislatura- 1a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 24a REUNIÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA EM 8 de julho de 2015. 

Às dez horas e vinte e três minutos do dia oito de julho de dois mil e quinze, reuniu-se a 
Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática, no Anexo 11, Plenário 
13 da Câmara dos Deputados. O painel eletrônico registrou a presença dos deputados 
Fábio Sousa - Presidente; Sandro Alex e Eduardo Cury - Vice-Presidentes; Afonso 
Motta, Bilac Pinto , Cabuçu Borges, Cesar Souza, Fabio Reis, Flavinho, Gilberto 
Nascimento, Luciana Santos, Luiza Erundina, Marcos Soares, Missionário José 
Olimpio, Pastor Franklin, Paulão, Pedro Cunha Lima, Penna , Renata Abreu, Roberto 
Alves, Rômulo Gouveia, Ronaldo Nogueira, Silas Câmara, Sóstenes Cavalcante, Tia 
Eron, Vitor Lippi e Vitor Valim -Titulares; Alex Manente, Carlos Gomes, Evair de Melo, 
Fernando Monteiro, Hélio Leite, lzalci, João Daniel, João Derly, João Fernando 
Coutinho, José Rocha, Manoel Junior, Nelson Meurer, Paulo Foletto e Rogério Peninha 
Mendonça - Suplentes. Compareceram também os Deputados Caetano, Carlos 
Henrique Gaguim, Delegado Edson Moreira, Tenente Lúcio e Weliton Prado, como não 
membros. Deixaram de comparecer os Deputados Anderson Ferreira, Celso Pansera, 
Heráclito Fortes, Jefferson Campos, Jorge Tadeu Mudalen, Luiz Lauro Filho, Marco 
Maia, Margarida Salomão e Wladimir Costa. ABERTURA: Havendo número 
regimental, o senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e colocou em 
apreciação as Atas da 21a e 228 reuniões, realizadas nos dias 30 de junho e 1° de julho 
de 2015. A senhora Deputada Luiza Erundina solicitou a dispensa da leitura das Atas. 
O Plenário aprovou a solicitação. Não houve discussão. Em votação, as Atas foram 
aprovadas. EXPEDIENTE: O senhor Presidente informou que recebeu as seguintes 
correspondências: a) CAC 23/2015 - Comunicado de alteração do controle societário 
da empresa Destak Brasil Editora S.A., empresa de jornalismo; b) ofício do Presidente 
da Subcomissão Especial da Telefonia da Comissão de Defesa do Consumidor 
informando que foram aprovados requerimentos propondo realização de audiência 
pública conjunta com a Comissão Especial do PL 6.789/2013 e com a Subcomissão 
Especial da Telefonia desta comissão; c) denúncia do senhor Ronildo Albertim Barbosa 
em desfavor da Fundação Vicente Pinzon e da Rádio Cabo FM; d) convite do 
FórumCTIE (Fórum das Assessorias Parlamentares de Entidades de Ciência, 
Tecnologia, Inovação e Educação) para participação no seminário "Subsídios para uma 
Agenda Compartilhada de CT&I ", a realizar-se no dia 09 de julho, na Associação 
Médica de Brasília; e e) justificativa de ausência dos deputados: 18

- Bilac Pinto , no dia 
1° do corrente; 28 

- Tia Eron, nos dias 27 de maio, 11 e 16 de junho; e 38 
- Arthur 

Virgílio Bisneto, no dia 1 o do corrente; ORDEM DO DIA: A) Emendas ao Projeto de 
Lei de Diretrizes Orçamentárias: SUGESTÃO DE EMENDA À LDO - COMISSÕES 
N° 1/15 - da Comissão de Ciência e Tecnologia , Comunicação e Informática - que 
"inclui no Anexo de Metas e Prioridades a Ação 14LW Implantação do Sistema de 
Defesa Estratégico ASTROS 2020. Meta: 8%". Em votação, APROVADA. SUGESTÃO 
DE EMENDA À LDO -COMISSÕES N° 2/15- da Comissão de Ciência e Tecnologia , 



Comunicação e Informática- que "inclui no Anexo de Metas e Prioridades a Ação 20VA 
Apoio a Projetos de Pesquisa e Desenvolvimento Relacionados às Mudanças 
Climáticas. Meta: 1(unidade)". Em votação, APROVADA. SUGESTÃO DE EMENDA À 
LDO - COMISSÕES N° 3/15 - da Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e 
Informática - que "inclui no Anexo de Metas e Prioridades a Ação 20V6 Fomento a 
Pesquisa e Desenvolvimento Voltados à Inovação e ao Processo Produtivo. Meta: 40 
(unidade)". Em votação, APROVADA. SUGESTÃO DE EMENDA À LDO -
COMISSÕES N° 4/15 - da Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e 
Informática - que "inclui no Corpo da Lei -Artigo 52, o seguinte texto: XIV- Aquisições 
em Empresas Estratégicas de Defesa". Em votação, APROVADA. B 
Requerimentos: 1 - REQUERIMENTO N° 71/15 - do Sr. João Derly - que "requer a 
realização de Seminário no dia 07/08/2015 no Estado do Rio Grande do Sul, sobre os 
planos, programas e projetos do Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação". Em 
votação, APROVADO - COM A INCLUSÃO DO APOIO DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL E A EXTENSÃO DO 
CONVITE À FEDERAÇÃO DAS ASSOCIAÇÕES DAS EMPRESAS BRASILEIRAS 
DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO (ASSESPRO/RS). B - Proposições Sujeitas à 
Apreciação do Plenário: TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA 2 - PROJETO DE LEI N° 
1.330/15 - do Sr. Alexandre Baldy - que "dispõe sobre a tipificação criminal da 
divulgação na internet de informações fiscais ou financeiras protegidas por sigilo; altera 
o Decreto-Lei no 2.848, de 7 de dezembro de 1940 - Código Penal; e dá outras 
providências". (Apensado: PL 1755/2015) RELATOR: Deputado EDUARDO CURY. 
PARECER: pela aprovação deste, e pela rejeição do PL 1755/2015, apensado. 
RETIRADO DE PAUTA PELO RELATOR. C -Proposições Sujeitas à Apreciação 
Conclusiva pelas Comissões: PRAZO CONSTITUCIONAL 3- TVR N° 743/13- do 
Poder Executivo - (MSC 147/2013) - que "submete à apreciação do Congresso 
Nacional o ato constante da Portaria n° 416, de 12 de setembro de 2011, que renova a 
permissão outorgada à Rádio Mundo Novo FM Ltda. para explorar, pelo prazo de dez 
anos, sem direito de exclusividade, serviço de radiodifusão sonora em frequência 
modulada, no município de Mundo Novo, Estado do Mato Grosso do Sul". RELATOR: 
Deputado DAGOBERTO. PARECER: pela aprovação. APROVADO POR 
UNANIMIDADE O PARECER. PRIORIDADE 4 - PROJETO DE LEI N° 6.803/13 - do 
Senado Federal- Flexa Ribeiro- (PLS 250/2011)- que "acrescenta§§ 3° e 4° ao art. 80 
da Lei n° 9.4 72, de 16 de julho de 1997, para estabelecer obrigações de 
universalização de serviços de telecomunicações específicas para localidades da 
Amazônia Legal". RELATOR: Deputado ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO. PARECER: 
pela aprovação. RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO. TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA 5-
PROJETO DE LEI N° 6.791/13 -do Sr. Jerônimo Goergen e outros- que "altera a Lei 
n° 9.472, de 16 de julho de 1997, para permitir o direcionamento de recursos 
financeiros das multas aplicadas pela Anatel a investimentos em infraestrutura de 
telecomunicações em municípios com baixo IDH - Índice de Desenvolvimento 
Humano". RELATOR: Deputado INDIO DA COSTA. PARECER: pela aprovação. 
RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO. 6- PROJETO DE LEI N° 7.604/14- do Sr. Paulo 
Abi-Ackel e outros- que "altera as Leis n° 9.472, de 16 de julho de 1997; n° 5.070, de 7 
de julho de 1966; n° 11.652, de 7 de abril de 2008; e a Medida Provisória n° 2.228-1, de 
6 de setembro de 2001, isentando as estações rádio base e repetidoras de baixa 
potência do pagamento do Fistel , Contribuição para o Fomento da Radiodifusão 
Pública e Condecine, nos termos em que especifica". RELATOR: Deputado MIGUEL _ / 
HADDAD. PARECER: pela rejeição. RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO. O Senhor ~ 

2 



Presidente suspendeu a reunião para a elaboração da ata. Após a confecção da ata, o 
senhor Deputado Afonso Motta solicitou a dispensa da leitura. Não houve discussão. 
Em votação , APROVADA. Nada mais havendo a trata, o Presidente agradeceu a 
presença de todos, convocou reunião para a próxima quarta-feira e encerrou os 
trabalhos às dez horas e quarenta e cinco minutos. E, para constar, eu 
~ , Myriam Gonçalves Teixeira de Oliveira, lavrei a presente 

Ata,'êiJeP<ii.jer sido lida e aprovada, será assinada pelo Presidente, Deputado Fábio 
Sousa ·,l-~ ~ - , e publicada no Diário da Câmara dos Deputados. 

o 
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COMISSÃO DE CULTURA 
54a Legislatura- 3a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 17a REUNIÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA EM 08 DE JULHO DE 2014. 

Às quatorze horas e cinquenta e dois minutos do dia oito de julho de dois mil e quinze, 
reuniu-se a Comissão de Cultura, no Anexo 11, Plenário 10 da Câmara dos Deputados. 
Estiveram presentes os Deputados: Félix Mendonça Júnior - Presidente; Meses 
Rodrigues - Vice-Presidente; Celso Jacob, Efraim Filho, Jean Wyllys, Leônidas Cristina, 
Tadeu Alencar, Tiririca e Waldenor Pereira- Titulares; Clarissa Garotinho, Diego Garcia, 
Erika Kokay, Geovania de Sá, João Marcelo Souza e Jose Stédile - Suplentes. 
Compareceu também o Deputado Esperidião Amin, como não-membro. Deixaram de 
comparecer os Deputados Cabuçu Borges, Luciana Santos, Marcelo Matos, Margarida 
Salomão, Rubens Otoni e Sérgio Reis. Justificou a ausência o Deputado Marcelo Matos. 
ABERTURA: Havendo número regimental, o senhor Presidente declarou abertos os 
trabalhos e colocou à apreciação as Atas da 10a, 15a e 16a reuniões, realizadas nos dias 
1 O de junho, 1° e 07 de julho de 2015 respectivamente. Em votação, as Atas foram 
aprovadas. ORDEM DO DIA: A - Emendas ao Projeto de Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para 2016 (PL n° 1/2015-CN): Discussão e vo.@ção das Sugestões de 
Emendas à LDO - SLD apresentadas na Comissão, para definição das Emendas a 
serem apresentadas pela Comissão de Cultura ao Projeto de Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para 2016 (PL n° 1/2015-CN). O Presidente comunicou ao Plenário que 
foram apresentadas 03 (três) Sugestões de Emendas à Meta- LDO, todas relativas ao 
programa 2027 e 01 (uma) Sugestão de Emenda ao Texto, e passou a palavra para o 
Deputado Jean Wyllys. que procedeu a leitura das respectivas proposições: SUGESTÃO 
DE EMENDA N° 1 /15 sugerida pelos, Deputados Leo de Brito e Félix M!3ndonça Júnior: 
Ementa: Promoção e fomento à cultura brasileira - Progra~a: Preservação, promoção e 

\ acesso - Ação ~OZF: Promoção e Fomento à cultura brasileira - Acréscimo de Meta: 
2.089; SUGESTAO DE EMENDA N° 2 /15: sugerida pelo Deputado Giuseppe Vecci: 
Ementa: Implantação, instalação e modernização de espaços e equipamentos culturais­
Programa: Preservação, promoção e acesso - Ação .14U2: Implantação, instalação e 
modernização de espaços e equipamentos culturais - Acréscimo de Meta: 400; / 
SUGESTÃO DE EMENDA N° 3/15: sugerida pelo Deputado Félix Mendonça Júnior: 
Ementa: Preservação do patrimônio cultural das cidades históricas - Programa: 
Preservação, promoção e acesso - Ação 5538: Preservação do patrimônio cultural das 
cidades históricas - Acréscimo de Meta: 1 00~ Na sequência, o Deputado Jean Wyllys fez 
a leitura da Sugestão de emenda ao texto: SUGESTÃO DE EMENDA AO TEXTO N° 
1/15: Tipo: Aditiva - Referência: Anexo 111 ·_ Item 63~ Não havendo membros inscritos 
para discussão, o Presidente submeteu as proposições à votação, SENDO AS 
EMENDAS APROVADAS UNANIMEMENTE. 8 Requerimentos: 1 
REQUERIMENTO N° 23/15 - da Sra. Erika Kokay - que "requer a realização de 
Audiência Pública com o objetivo de discutir a proposta de criação da Semana Nacional 
dos Contadores de História, conforme prevê o Projeto de Lei n° 4.005, de 2012". 
Ausente a autora do requerimento o Deputado Jean Wyllys subscreveu o requerimento 
e fez o encaminhamento da proposição. Em votação, foi APROVADO 
UNANIMEMENTE O REQUERIMENTO. 2- REQUERIMENTO N° 24/15- do Sr. Félix 
Mendonça Júnior- que " Requer a reali~ Audiência Pública para debater "a 



sobrevivência da cadeia do livro no Brasil"" . O Deputado Félix Mendonça Júnior fez o 
encaminhamento da matéria. Em votação, foi APROVADO UNANIMEMENTE O 
REQUERIMENTO. C - Proposições Sujeitas à Apreciação do Plenário: URGENTE 3 
- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 103/15 - da Comissão de Relações 
Exteriores e de Defesa Nacional - (MSC 80/2015) - que "aprova o texto do Acordo de 
Coprodução Cinematográfica entre o Governo da República Federativa do Brasil e o 
Governo do Reino Unido da Grã-Bretanha e Irlanda do Norte, assinado em Brasília, em 
28 de setembro de 2012". RELATOR: Deputado FÉLIX MENDONÇA JÚNIOR. 
PARECER: pela aprovação. Submetido à votação, foi APROVADO POR 
UNANIMIDADE O PARECER. D - Proposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva 
pelas Comissões: PRIORIDADE 4 - PROJETO DE LEI N° 8.187/14 - do Senado 
Federal - Mozarildo Cavalcanti - (PLS 28/2011) - que "institui o Dia Nacional da 
Advocacia Pública". RELATOR: Deputado LEÔNIDAS CRISTINO. PARECER: pela 
aprovação. O relator solicitou a retirada de pauta para adequar o relatório às exigências 
legais. RETIRADO DE PAUTA A PEDIDO DO RELATOR. 5- PROJETO DE LEI N° 
8.193/14 - do Senado Federal - Sodré Santoro - (PLS 118/2013) - que "institui o Dia 
Nacional do Leiloeiro". RELATOR: Deputado LEÔNIDAS CRISTINO. PARECER: pela 
aprovação. O relator solicitou a retirada de pauta para adequar o relatório às exigências 
legais. RETIRADO DE PAUTA A PEDIDO DO RELATOR. TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA. 
6 - PROJETO DE LEI N° 4.127/12 - do Sr. Edinho Bez - que "denomina "Prefeito Dilney 
Chaves Cabral" o viaduto duplo de acesso aos Bairros São João e Morrotes localizado 
no quilômetro 336,35, da BR-101 no Estado de Santa Catarina". RELATORA: Deputada 
GEOVÂNIA DE SÁ. PARECER: pela aprovação. Em discussão, manifestaram-se os 
Deputados Jean Wyllys e Félix Mendonça Júnior. Submetida à votação, foi APROVADO 
POR UNANIMIDADE O PARECER. 7 - PROJETO DE LEI N° 6.526/13 - do Sr. 
Esperidião Amin - que "confere o título de "Capital Nacional dos Golfinhos" à cidade de 
Laguna, no Estado de Santa Catarina". RELATOR: Deputado MOSES RODRIGUES. 
PARECER: pela aprovação. Manifestaram-se os Deputados Jean Wyllys e Esperidião 
Amin. RETIRADO DE PAUTA PELA AUSÊNCIA DO RELATOR. Antes de encerrar os 
trabalhos, o presidente convocou os membros para a reunião deliberativa ordinária do 
dia quinze de julho de dois mil e quinze, às quatorze e trinta, no Plenário 1 O e submeteu 
à votaçã Ata da 17a reunião, que foi aprovada unanimemente. E, para constar, eu 
___ --<--.;;.-+'<:-+-~""-,---r--' Nádia Lúcia das Neves Raposo, lavrei a presente Ata , que 

~~:.;::,~F~~,- será assinada pelo Presidente, Deputado Félix Mendonça 
~~r==;E.=t==:===---· e publicada no Diário da Câmara dos Deputados. 

X XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

CDP - AT~~ PUBLICADA NO 
DCD N° , DE 2015. 

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA 
553 Legislatura- 13 Sessão Legislativa Ordináriia . 

ATA DA 173 REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA REALIZADA EM 08 DE JULHO 
DE 2015 

Às quatorze horas e quarenta e quatro minutos do dia oito de julho de dois mil e quinze, 
reuniu-se a Comissão de Defesa dos Direitos das Pessoas com Deficiência, no Anexo 
li, Plenário 07 da Câmara dos Deputados. Aelton Freitas - Presidente; Zen a ide Maia, 
Eduardo Barbosa e Carmen Zanotto - Vice-Presidentes; Conceiçi~o Sampaio, Dulce 
Miranda, Luizianne Lins, Mandetta, Maria do Rosário, Misael Varella e Pedro Vilela -
Titulares; Erika Kokay, Marx Beltrão, Paulo Foletto e Professora Marcivania- Suplentes 
Deixaram de comparecer os Deputados Deley, Dr. Jorge Silva, Elizeu Dionizio, Geraldo 
Resende, Pastor Eurico, Soraya Santos e Sóstenes Cavalcante. Apresentaram 
escusas o deputado Elizeu Dionízio - pelo não comparecimento às reuniões de 
audiência pública realizadas nos dias 1 O e 17 de junho de 2015 - e Dulce Miranda -
pelo não comparecimento às reuniões do dia 17 de junho e 1° de julho do corrente ano. 
ABERTURA: Havendo número regimental, o Presidente declarou abertos os trabalhos 
e colocou em apreciação as atas da 14a reunião extraordinária de audiência pública e 
também as da 15a e 163 reuniões ordinárias de audiência pública l"ealizadas nos dias 
dez e dezessete de junho e primeiro de julho do corrente ano, respectivamente. A 
leitura foi dispensada a pedido da deputada Zenaide Maia. Não houve discussão. Em 
votação, as atas foram aprovadas. EXPEDIENTE: O Presidente informou que foram 
realizadas designações de relataria . Ainda no expediente, comunicou o recebimento, 
pela Secretaria da Comissão, de material da Apae de São Paulo sobre educação 
inclusiva e artigo sobre "envelhecimento e saúde", e também de resposta ao Ofício n° 
61/2015/CPD-P, enviado ao Banco Central solicitando informaçõHs sobre o uso de 
tecnologias para oferecer solução para o uso de cartão de crédito por deficientes 
visuais. ORDEM DO DIA: Emendas ao Projeto de Lei de Diretri2:es Orçamentárias 
para 2016 (PL n° 1/2015-CN): Discussão e votação das Sugestües de Emendas à 
LD0/2016 apresentadas na Comissão, para definição das Emendas a serem 
apresentadas pela Comissão de Defesa dos Direitos das Pessoas com Deficiência ao 
Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2016 (PL n° 1/2015-CN). O Presidente 
comunicou ao Plenário que foram apresentadas três sugestões de Emendas à Meta -
LD0/2016 e solicitou à deputada Zenaide Maia que fizesse a leitura das respectivas 
proposições: SUGESTÃO DE EMENDA N° 1/15: Ementa: Priorização de projetos para 
promover acessibilidade, adequação arquitetônica das instituições públicas, transporte 
acessível e disponibilização de tecnologia assistiva no contexto escolar - Tipo da 
Emenda: Inclusão -Ação: Infraestrutura para a educação básica -Acréscimo de Meta: 
1 00; SUGESTÃO DE EMENDA N° 2/15: Ementa: Fomentar projetos para promover os 
direitos das pessoas com deficiência através de articulação intersetorial entre órgãos e 
políticas públicas de saúde, assistência social e direitos humanos - Tipo da Emenda: 
Inclusão- Ação: Apoio à alfabetização e à educação de jovens e adultos- Acréscimo 
de Meta: 300; SUGESTÃO DE EMENDA N° 3/15: Ementa: Pessoas com Deficiência-

) 



CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Tipo da Emenda: Inclusão - Ação: Estruturação da Rede de Serviços de Proteção 
Social Especial - Acréscimo de Meta: 15.000. Não havendo membros inscritos para 
discussão, o Presidente submeteu as proposições à votação, sendo aprovadas 
unanimemente as seguintes EMENDAS DE META: EMENDA N° 1/15: Ementa: 
Priorização de projetos para promover acessibilidade, adequação arquitetônica das 
instituições públicas, transporte acessível e disponibilização de tecnologia assistiva no 
contexto escolar - Tipo da Emenda: Inclusão - Ação: Infraestrutura para a educação 
básica- Acréscimo de Meta: 100; EMENDA N° 2/15: Ementa: Fomentar projetos para 
promover os direitos das pessoas com deficiência através de articulação intersetorial 
entre órgãos e políticas públicas de saúde, assistência social e direitos humanos - Tipo 
da Emenda: Inclusão -Ação: Apoio à alfabetização e à educação de jovens e adultos -
Acréscimo de Meta: 300; EMENDA N° 3/15: Ementa: Pessoas com Deficiência- Tipo 
da Emenda: Inclusão -Ação: Estruturação da Rede de Serviços de Proteção Social 
Especial -Acréscimo de Meta: 15.000. O Presidente comunicou o recebimento de três 
Sugestões de Emendas ao Texto da LD0/2016 e solicitou que o deputado Eduardo 
Barbosa fizesse a leitura das respectivas proposições: SUGESTÃO DE EMENDA AO 
TEXTO N° 1/15: Tipo: Modificativa- Referência: Artigo 53; SUGESTÃO DE EMENDA 
AO TEXTO N° 2/15: Tipo: Modificativa- Referência: Artigo 56, Inciso I; SUGESTÃO 
DE EMENDA AO TEXTO N° 3/15: Tipo: Aditiva- Referência: Artigo 57, Inciso I. Não 
havendo membros inscritos para discussão, o Presidente submeteu as proposições à 
votação, sendo aprovadas unanimemente as seguintes EMENDAS AO TEXTO: 
EMENDA N° 1/15: Tipo: Modificativa- Referência: Artigo 53; EMENDA N° 2/15: Tipo: 
Modificativa - Referência: Artigo 56, Inciso I; EMENDA AO TEXTO N° 3/15: Tipo: 
Aditiva - Referência: Artigo 57, Inciso I. Após a conclusão da pauta, o Presidente 
colocou em apreciação a ata da presente reunião, cuja leitura foi dispensada a pedido 
do deputado Eduardo Barbosa. Não houve discussão. Em votação, a ata foi aprovada. 
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, às quatorze horas. e cinquenta e seis 
minutos, o Senhor Presidente declarou encerrada a Reunião Ordinária, antes 
convocando para a Reunião Extraordinária de Audiência Pública, a acontecer em 
seguida no mesmo plenário. E, para constar, eu, ~~ , Sandra 
Neves, Secretária-Executiva em exercício, lavrei a pre~ente ata ,_Jiep.o.IS- dvc----.. 
aprovada, será assinada pelo Presidente, deputado Aelton Freitas -r&;~~~~~~~Y 
e publicada no Diário da Câmara dos Deputados. xxxx 
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COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR 
55a Legislatura- 1a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO (ORDINÁRIA), REALIZADA EM 8 DE JULHO DE 
2015. 

Aos oito dias de mês de julho do ano de dois mil e quinze, às dez horas e trinta e cinco 
minutos, no plenário oito do Anexo 11 da Câmara dos Deputados, reuniu-se, 
ordinariamente, sob a presidência do Deputado Eli Corrêa Filho, Presidente, a Comissão 
de Defesa do Consumidor para apreciação dos itens constantes da pauta. 
Compareceram os Deputados Eli Corrêa Filho- Presidente, Chico Lopes e Eros Biondini 
- Vice-Presidentes; Eliziane Gama, Iracema Portella, Irmão Lazaro, José Carlos Araújo, 
Marcos Rotta, Ricardo Izar, Walter lhoshi e Weliton Prado - titulares; Carlos Henrique 
Gaguim, Heuler Cruvinel, João Fernando Coutinho, Paulo Azi e Ronaldo Fonseca -
suplentes. Deixaram de comparecer os Deputados Celso Russomanno, Erivelton 
Santana, Vinicius Carvalho, Fernando Coelho Filho, Maria Helena, Sérgio Brito e Wolney 
Queiroz- titulares. Compareceram, ainda, os Deputados Delegado Edson Moreira, lzalci, 
Tenente Lúcio e Lincoln Portela, não membros da Comissão. Abertos os trabalhos, o 
Presidente submeteu à Comissão a ATA da décima quinta reunião, cuja leitura foi 
dispensada por terem sido distribuídas cópias. Em votação, foi a Ata aprovada, sem 
observação. Passou-se à ORDEM DO DIA: Discussão e votação de Sugestões de 
Emenda da Comissão de Defesa do Consumidor ao PLN N° 1/2015 (Lei de Diretrizes 
Orçamentárias- LD0/2016). O Presidente comunicou aos Deputados o encaminhamento 
à Comissão da seguinte Sugestão de Emendas da Comissão à Lei de Diretrizes 
Orçamentárias - 2016: Sugestão de Emenda no 1 - do Deputado Eli Corrêa Filho, para 
Fortalecimento dos órgãos e entidades de defesa do consumidor em âmbito estadual e 
municipal. Programa: 2020 - Cidadania e Justiça. Ação: Nova -fortalecimento dos órgãos 
e entidades de defesa do consumidor nos Estados e Municípios. Produto (unidade de 
medida): Projetos implementados. Acréscimo de meta: 100. Assumiu a presidência da 
reunião o Deputado Chico Lopes, 1° Vice-Presidente, em cumprimento ao disposto no art. 
43 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados. Procedeu à leitura da Sugestão o 
autor, Deputado Eli Corrêa Filho. Em votação, foi aprovada a seguinte Emenda da 
Comissão de Defesa do Consumidor ao PLN N° 1/2015 (Lei de Diretrizes 
Orçamentárias - LD0/2016): Fortalecimento dos órgãos e entidades de defesa do 
consumidor em âmbito estadual e municipal. Programa: 2020 - Cidadania e Justiça. 
Ação: Nova - fortalecimento dos órgãos e entidades de defesa do consumidor nos 
Estados e Municípios. Produto (unidade de medida): Projetos implementados. Acréscimo 
de meta: 100. O Deputado E li Corrêa Filho reassumiu a presidência da reunião e, ato 
contínuo, suspendeu os trabalhos para elaboração da Ata. Reabertos os trabalhos, o 
Presidente submeteu à apreciação da Comissão a ATA, que, dispensada a leitura, foi 
aprovada, sem restrição. E nada mais havendo a tratar, às dez horas e quarenta minutos, 
o Presidente encerrou os trabalhos, antes convocando reuni~-o d liberativa extraordinária 
a seguir. O inteiro teor da reunião foi gravado, passando o 1 o de áudio a integrar o 
seu acervo documental. E, para constar, eu ................... ~ .............. .. Carla 
Rodrigues de Medeiros, Secretária Executiva Substit~~ l~vrei a ~r sente Ata, que, lida e 
aprovada, será assinada pelo Presidente, .. .. ...... .. ~ .. ~ .w ..... Deputado Eli 
Corrêa Filho, e encaminhada à publicação no Diário da Câmara d s Deputados. 
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553 Legislatura- 13 Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 22a REUNIÃO ORDINÁRIA 
Realizada em 8 de julho de 2015. 

Às dez horas e trinta e dois minutos do dia oito de julho de dois mil e quinze, 
reuniu-se a Comissão de Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio, 
no Anexo II, Plenário 05 da Câmara dos Deputados. Estiveram presentes os 
Deputados: Júlio Cesar - Presidente; Keiko Ota, Jorge Côrte Real e Laercio 
Oliveira - Vice-Presidentes; Antonio Balhmann, Dimas Fabiano, Helder 
Salomão, Jozi Rocha, Mauro Pereira e Renato Molling- Titulares; Conceição 
Sampaio, Eduardo Cury, Enio Verri, Herculano Passos, Luiz Carlos Ramos, 
Luiz Lauro Filho, Mandetta, Marcos Soares, Otavio Leite, Walter Ihoshi e 
Zeca Cavalcanti - Suplentes. Compareceram também os Deputados Carlos 
Henrique Gaguim, Delegado Edson Moreira, Izalci, Lincoln Portela e Tenente 
Lúcio, como não-membros. Deixou de comparecer o Deputado Lucas 
Vergilio. Justificou ausência o Deputado Jorge Boeira. ABERTURA: 
Havendo número regimental, o senhor Presidente declarou abertos os 
trabalhos e colocou em apreciação as Atas da Vigésima e Vigésima-Primeira 
Reuniões Ordinárias, realizadas nos dias primeiro e dois de julho de dois mil e 
quinze. Por solicitação do Deputado Antonio Balhmann, a leitura das Atas foi 
dispensada. Não houve discussão. Submetidas à votação, as Atas foram 
aprovadas. EXPEDIENTE: O senhor Presidente comunicou que encontra-se 
à disposição na secretaria da Comissão o relatório de proposições designadas 
no período de primeiro a sete de julho de dois mil e quinze. Comunicou 
também o recebimento do Aviso n.0 68/2015, do Banco Central do Brasil, que 
encaminha ao Congresso N acionai o demonstrativo das emissões do Real 
referentes ao mês de maio de dois mil e quinze, as razões delas determinantes 
e a posição das reservas internacionais a elas vinculadas. ORDEM DO DIA: 
A - APRECIAÇÃO DAS SUGESTÕES DE EMENDAS À LEI DE 
DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS - PLN 112015 - PLDO - 2016: 
SUGESTÃO DE EMENDA No 1 DE INCLUSÃO DE META AO PLN 
112015 - PLDO 2016, do Sr. Renato Molling. Ementa: Desenvolvimento 
Produtivo. Programa: 2055 Desenvolvimento Produtivo. Ação: 210E 
Promoção do Desenvolvimento Industrial. Produto (Unidade de Medida): 
Iniciativa implementada (unidade). Acréscimo de Meta: 2.000. Discutiram a 
matéria os Deputados: Antônio Balhmann, Julio Cesar e Renato Molling. 
Submetida à votação, a Sugestão de Emenda foi aprovada. SUGESTÃO DE 
EMENDA No 2 DE INCLUSÃO DE META AO PLN 112015 - PLDO 
2016, do Sr. Júlio César. Ementa: Exército Brasileiro - Defesa Cibernética. 
Programa: 2058 Política Nacional de Defesa. Ação: 147F Implantação de 
Sistema de Defesa Cibernética para a Defesa Nacional. Produto (Unidade de 
Medida): Sistema implantado(% de execução fisica). Acréscimo de Meta: 15. , r~ A-
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Discutiram a matéria os Deputados: Antônio Balhmann, Julio Cesar e Renato 
Molling. Submetida à votação, a Sugestão de Emenda foi rejeitada. 
SUGESTÃO DE EMENDA No 3 DE INCLUSÃO DE META AO PLN 
112015 - PLDO 2016, do Sr. Julio Cesar. Ementa: Exército Brasileiro -
Guarani. Programa: 2058 Política Nacional de Defesa. Ação: 14T4 Aquisição 
de Blindados Guarani. Produto (Unidade de Medida): Viatura adquirida 
(unidade). Acréscimo de Meta: 56. Discutiram a matéria os Deputados: 
Antônio Balhmann, Julio Cesar e Renato Molling. Submetida à votação, a 
Sugestão de Emenda foi aprovada. SUGESTÃO DE EMENDA No 4 DE 
INCLUSÃO DE META AO PLN 112015 - PLDO 2016, do Sr. Renato 
Molling. Ementa: Micro e Pequenas Empresas. Programa: 204 7 Micro e 
Pequenas Empresas. Ação: 21 OC Promoção do Desenvolvimento de Micro e 
Pequenas Empresas. Produto (Unidade de Medida): Empresa apoiada 
(unidade). Acréscimo de Meta: 2.000. Discutiram a matéria os Deputados: 
Antônio Balhmann, Julio Cesar e Renato Molling. Submetida à votação, a 
Sugestão de Emenda foi aprovada. SUGESTÃO DE EMENDA No 1 AO 
TEXTO DA LEI DO PLN 112015 - PLDO 2016, do Sr. Julio Cesar. 
Ementa: Exército Brasileiro - Aquisições em Empresas Estratégicas de 
Defesa. Modalidade: Comissão. Tipo de Emenda: Aditiva. Referência: Corpo 
da lei - Artigo 52. Texto Proposto: XIV - aquisições em Empresas 
Estratégicas de Defesa. Discutiram a matéria os Deputados Mauro Pereira e 
Julio Cesar. Submetida à votação, a Sugestão de Emenda foi aprovada. 
SUGESTÃO DE EMENDA No 2 AO TEXTO DA LEI DO PLN 112015 -
PLDO 2016, do Sr. Julio Cesar. Ementa: Exército Brasileiro - dotações 
PLOA 2016. Modalidade: Comissão. Tipo de Emenda: Modificativa. 
Referência: Corpo da lei - Artigo 11 Inciso V. Texto Proposto: V - às 
despesas com auxílio-alimentação ou refeição, assistência pré-escolar, 
assistência médica e odontológica, fardamento e movimentação de militares e 
auxílio transporte, inclusive das entidades da administração pública federal 
indireta que recebam recursos à conta dos Orçamentos Fiscal e da Seguridade 
Social, ainda que prestados, total ou parcialmente, por intermédio de serviços 
próprios. Não houve discussão. Submetida à votação, a Sugestão de Emenda 
foi aprovada. Matéria sobre a Mesa: Foi apresentado requerimento de 
inversão da Ordem do Dia, pelo Deputado Marcos Soares, para imediata 
apreciação do PL 537/15, item 9 da pauta. Submetido à votação, o 
requerimento foi aprovado. 9- PROJETO DE LEI No 537/15, do Sr. Marcos 
Reategui, que "obriga as empresas e produtores de florestas plantadas a 
destinar no mínimo 5% da sua produção de madeira em toras para a 
construção civil, moveleira, construção naval, etc". Relator: Deputado Marcos 
Soares. Parecer: pela aprovação, com substitutivo. O Deputado Laercio 
Oliveira apresentou voto em separado em dezoito de junho de dois mil e 
quinze. O Relator proferiu seu voto. Discut; ~térifeputados: 
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Laércio Oliveira, Renato Molling, Mauro Pereira, Jorge Côrte Real, Antonio 
Balhmann, Helder Salomão, Luiz Carlos Ramos e Luiz Lauro Filho. 
Encerrada a discussão, o projeto foi retirado de pauta a pedido do Relator, 
para refazer o Parecer. B - Requerimentos: 1 - REQUERIMENTO No 
28/15, do Sr. Antonio Balhmann, que "solicita a realização de Audiência 
Pública conjunta da Comissão de Desenvolvimento, Indústria e Comércio -
CDEIC com a Comissão de Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática 
- CCTCI para debaterem sobre o potencial de internet das coisas para o 
Brasil". O autor encaminhou o Requerimento e solicitou a inclusão, como 
convidado, do Sr. Eduardo Levy, Presidente-Executivo do Sindicato Nacional 
das Empresas de Telefonia e de Serviço Móvel Celular e Pessoal -
SINDITELEBRASIL. Não houve discussão. Submetido à votação, o 
Requerimento foi aprovado com a inclusão do Sr. Eduardo Levy. 2 -
REQUERIMENTO N° 31115, do Sr. Luiz Lauro Filho, que "requer 
realização de Audiência Pública Conjunta com a Comissão de Relações 
Exteriores e de Defesa Nacional, em Brasília, objetivando "debater aspectos 
do Plano Nacional de Exportações"". O autor encaminhou o Requerimento. 
Não houve discussão. Submetido à votação, o Requerimento foi aprovado. 
Matéria sobre a Mesa: Foi apresentado requerimento de inversão da Ordem 
do Dia, pelo Deputado Laércio Oliveira, para imediata apreciação do PL 
8142/14, item 6 da pauta. Submetido à votação, o requerimento foi aprovado. 
6 - PROJETO DE LEI N° 8.142/14, do Sr. Hugo Leal, que "regulamenta a 
declaração judicial de desconsideração da personalidade jurídica". Relator: 
Deputado Laercio Oliveira. Parecer: pela aprovação, com substitutivo. O 
Relator proferiu seu voto. Não houve discussão. Submetido à votação, foi 
aprovado o Parecer. C - Proposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva 
pelas Comissões: Tramitação Ordinária: 3 - PROJETO DE LEI N° 
263/11, do Sr. Marçal Filho, que "assegura aos profissionais da educação 
básica, no exercício da profissão, o pagamento da meia-entrada em 
estabelecimentos culturais e de lazer e define outras providências". 
(Apensados: PL 932/2011, PL 1013/2015 e PL 1092/2015). Relator: Deputado 
Antonio Balhmann. Parecer: pela aprovação deste, com emenda, e pela 
rejeição do PL 932/2011, do PL 1013/2015, e do PL 1092/2015, 
apensados. Foi concedida Vista conjunta aos Deputados Deoclides Macedo e 
Mandetta, em onze de março de dois mil e quinze. 
O Deputado Roberto Góes apresentou voto em separado em vinte e seis de 
maio de dois mil e quinze. Adiada a discussão por cinco sessões a 
requerimento do Deputado Rômulo Gouveia, vice-líder do PSD, 
representando o líder do partido, em dezessete de junho de dois mil e quinze. 
A requerimento do Deputado Paulo Foletto, Vice-Líder do PSB, em nome do 
Líder do Partido, a votação foi adiada por cinco sessões. 4 - PROJETO DE 
LEI No 910115, do Sr. Antonio Carlos Mendes Thame, que "altera a Lei n° 

~~ + 
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1 O .295, de 17 de outubro de 2001, para estabelecer a eficiência mínima das 
lâmpadas fabricadas ou comercializadas no Brasil". Relator: Deputado Luiz 
Carlos Ramos. Parecer: pela aprovação. Vista ao Deputado Dimas Fabiano, 
em dez de junho de dois mil e quinze. O Deputado Jorge Côrte Real 
apresentou voto em separado em trinta de junho de dois mil e quinze. 
Submetido à votação, o Parecer do Relator foi rejeitado, contra o voto do 
Deputado Luiz Carlos Ramos. O Deputado Jorge Corte Real foi designado 
Relator do Vencedor e apresentou Parecer pela rejeição. Não houve discussão. 
Submetido à votação, foi aprovado o Parecer Vencedor, contra o voto do 
Deputado Luiz Carlos Ramos. O Parecer do Deputado Luiz Carlos Ramos 
passou a constituir Voto em Separado. 5 - PROJETO DE LEI No 720/15, do 
Sr. Goulart, que "altera o art. 4° da Lei n. 0 9.933, de 20 de dezembro de 1999, 
que dispõe sobre as competências do Conmetro e do Inmetro, institui a Taxa 
de Serviços Metrológicos, e dá outras providências". Relator: Deputado 
Helder Salomão. Parecer: pela rejeição. Adiada a discussão por dez sessões, a 
requerimento do Deputado Marcos Montes, vice-líder do PSD, em nome do 
líder do PSD, em dez de junho de dois mil e quinze. Discutiram a matéria os 
Deputados Antônio Balhmann e Helder Salomão. A requerimento do 
Deputado Paulo Foletto, Vice-Líder do PSB, em nome do Líder do Partido, a 
votação foi adiada por cinco sessões. 7- PROJETO DE LEI No 6.899/13, do 
Sr. Onyx Lorenzoni, que "dispõe sobre obrigatoriedade de prévia aprovação e 
certificação por órgão competente do Ministério do Trabalho e Emprego para 
a comercialização de máquinas e equipamentos de trabalho utilizados na 
construção civil". Relator: Deputado Laercio Oliveira. Parecer: pela rejeição. 
Retirado de pauta a requerimento do Relator. 8 - PROJETO DE LEI N° 
206/15, do Sr. Pompeo de Mattos, que "proíbe a fabricação, comercialização e 
utilização, em todo o Território Nacional, de redes de pesca, com malha 
inferior a 05 e dá outras providências". Relator: Deputado Herculano 
Passos. Parecer: pela aprovação, com emenda. Retirado de pauta a 
requerimento dos Deputados Laércio Oliveira e Conceição Sampaio. 10 -
PROJETO DE LEI N° 789/15, do Sr. Nelson Marquezelli, que "altera a Lei 
12.846, de 1° de agosto de 2013, que dispõe sobre a responsabilização 
administrativa e civil de pessoas jurídicas pela prática de atos contra a 
administração pública, nacional ou estrangeira, e dá outras providências". 
(Apensado: PL 941 /2015) Relator: Deputado Walter Ihoshi. Parecer: pela 
aprovação deste, com substitutivo, e pela rejeição do PL 941/2015, apensado. 
Retirado de pauta a requerimento dos Deputados Laércio Oliveira e Conceição 
Sampaio. 11 - PROJETO DE LEI No 699/11, do Sr. Arnaldo Faria de Sá, 
que "altera o Código Civil, instituído pela Lei n° 10.406, de 10 de janeiro de 
2002". (Apensado: PL 3880/2012 (Apensados: PL 568/2015 e PL 
1145/2015)) Relator: Deputado Laercio Oliveira. Parecer: pela aprovação 
deste, com emenda, e pela rejeição do PL 3880/2~~56~, e do 
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PL 1145/2015, apensados. Vista ao Deputado Mandetta, em dez de dezembro 
de dois mil e catorze. Retirado de pauta a requerimento do Deputado Renato 
Molling. 12 - PROJETO DE LEI No 1.062/15, do Sr. Tenente Lúcio, que 
"dispõe sobre a obrigatoriedade de Shoppings centers, galerias de lojas e 
feiras permanentes com mais de 1 00 estabelecimentos comerciaiS 
disponibilizarem gratuitamente espaço para a implantação de procons, 
juizados especiais e defensoria pública, e dá outras providências". Relator: 
Deputado Renato Molling. Parecer: pela rejeição. Retirado de pauta a 
requerimento do Deputado Renato Molling.13 - PROJETO DE LEI N° 
1.444/15, do Sr. Dr. Jorge Silva, que "altera o art. 1 o da Lei n° 10.449, de 9 de 
maio de 2002, que dispõe sobre a comercialização de preservativos 
masculinos de látex de borracha". Relatora: Deputada Conceição 
Sampaio. Parecer: pela aprovação. Retirado de pauta a requerimento do 
Deputado Laércio Oliveira e da Relatora. ENCERRAMENTO: O senhor 
Presidente colocou em apreciação a Ata desta Reunião. Por solicitação do 
Deputado Antônio Balhmann, a leitura da Ata foi dispensada. Não houve 
discussão. Submetida à votação, a Ata foi aprovada. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às doze 
horas e seis minutos, antes convocando os senhores parlamentares para 
Reunião Ordinária a ser realizada no dia quinze de jull}o, às nove horas e 
trinta minutos, no plenário 5. E, para constar, eu , 
Giovanna Francesca Mascarenhas Puricelli, lavrei a p s te Ata, que por ter 
sido lida e aprovada, será assinada pelo Presidente, Deputado Júlio Cesar 

1 
' ' , e publicada no Diário da Câmara dos Deputados. 

O inte ro teor encontra-se gravado e passa a integrar seu arquivo documental. 
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COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO URBANO 
55a Legislatura - 1 a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 30a REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA REALIZADA EM 08 DE JULHO DE 
2015. 

Às dez horas e treze minutos do dia oito de julho de dois mil e quinze, reuniu-se a Comissão 
de Desenvolvimento Urbano, no Anexo 11, Plenário 16 da Câmara dos Deputados. Carlos 
Marun - Vice-Presidente; Alberto Filho, Caetano, Cícero Almeida, Dâmina Pereira, Herculano 
Passos, Hildo Rocha, João Paulo Papa, José Nunes, Leopoldo Meyer, Luizianne Lins, 
Marcos Abrão, Moema Gramacho e Valadares Filho - Titulares; Alex Manente, Angelim, 
Genecias Noronha, Heuler Cruvinel, João Carlos Bacelar, Mauro Mariani, Miguel Haddad, 
Nilto Tatto, Silvio Torres, Tenente Lúcio, Toninha Wandscheer e Zé Carlos - Suplentes. 
Compareceram também os Deputados Carlos Henrique Gaguim, lzalci , Ricardo Tripoli e 
Weliton Prado, como não-membros. Deixaram de comparecer os Deputados Flaviano Melo e 
Julio Lopes. Justificou a ausência o Deputado Julio Lopes. ABERTURA: Havendo número 
regimental, o Presidente em exercício - Deputado Carlos Marun - declarou abertos os 
trabalhos e colocou em apreciação as Atas da 273 Reunião Ordinária Deliberativa, da 28a 
Reunião Extraordinária de Audiência Pública Deliberativa, realizadas no dia 1 o de julho de 
201. O Deputado Alberto Filho solicitou a dispensa da leitura da Ata . Em votação, as Atas 
foram aprovadas unanimemente. EXPEDIENTE: O Presidente em exercício informou que a 
data limite para os membros do Colegiado indicarem as pessoas jurídicas, entidades ou 
personalidades que serão agraciadas no Prêmio Lúcio Costa será o dia 1 O de agosto de 
2015. Por fim, o Presidente informou que realizou designação de relataria no dia 07 de julho 
de 2015. ORDEM DO DIA: A - Apreciação das Emendas à Lei de Diretrizes 
Orçamentarias (PLN N° 1/2015- CN) Em reunião realizada no dia oito de julho de 2015, às 
nove horas e trinta minutos na sala da presidência da Comissão de Desenvolvimento 
Urbano, o Colegiado deliberou pela apresentação das seguintes emendas: primeira emenda: 
programa/ação 2040/8348, título da ação: Apoio a Obras Preventivas de Desastres, 
Meta: 1.000; segunda emenda : programa/ação 2054/1 D73, título da ação: Apoio à Politica 
Nacional de Desenvolvimento Urbano, Meta:1.000; terceira emenda: programa/ação: Apoio a 
Sistemas Públicos de Manejo de Resíduos Sólidos em Municípios com População Superior a 
50 mil Habitantes ou Municípios Integrantes de Regiões Metropolitanas ou de Regiões 
Integradas de Desenvolvimento, Meta:800.Discutiram as emendas os deputados João Carlos 
Bacelar, Hildo Rocha, Tenente Lúcio, Alberto Filho, Caetano e Cícero Almeida. Em votação, 
as emendas foram aprovadas unanimemente. B - Requerimentos: 1 - REQUERIMENTO N° 
53/15 - do Sr. Alex Manente - que "requer que esta Comissão de Desenvolvimento Urbano 
realize, juntamente com a Comissão de Turismo da Câmara dos Deputados, diligências nas 
cidades do futebol das Olimpíadas 2016, com a finalidade de verificar o andamento dos 
preparativos das cidades para receber os turistas durante a realização do evento". Discutiram 
o requerimento os deputados Carlos Marun, Herculano Passos, Leopoldo Meyer, Moema 
Gramacho e Tenente Lúcio. Em votação, o Requerimento foi aprovado unanime~ 

/\ 
\ 



C - Proposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva pelas Comissões: TRAMITAÇÃO 
ORDINÁRIA. 2- PROJETO DE LEI N° 1.703/11 - do Sr. Jorge Tadeu Mudalen- que "dispõe 
sobre a instalação do denominado "Telhado Verde" e dá outras providências". RELATOR: 
Deputado HERCULANO PASSOS. PARECER: pela aprovação deste, com substitutivo. 
Discutiram a matéria os Deputados Hildo Rocha, Luizianne Lins e Zé Carlos. Em votação, o 
Parecer foi aprovado unanimemente. 3 - PROJETO DE LEI N° 6.525/13 - do Sr. Carlos 
Bezerra - que "altera a Lei n° 9.514, de 20 de novembro de 1997, que "Dispõe sobre o 
Sistema de Financiamento Imobiliário, institui a alienação fiduciária de coisa imóvel e dá 
outras providências", para fins de disciplinar o tratamento da alienação fiduciária em 
garantia". (Apensado: PL 7484/2014) . RELATOR: Deputado CARLOS MARUN. PARECER: 
pela aprovação deste, e da Emenda 1/2013 da CDU, com substitutivo, e pela rejeição do PL 
7484/2014, apensado. Vista ao Deputado Hélcio Silva, em 10/12/2014. Retirado de pauta, de 
ofício. 4 - PROJETO DE LEI N° 7.983/14 - do Sr. Arthur Oliveira Maia - que "acrescenta 
inciso o VI ao art. 44 da Lei n° 10.406, de 10 de janeiro de 2002 (Código Civil) , para incluir o 
condomínio como modalidade de pessoa jurídica de direito privado". RELATOR: Deputado 
JOÃO CARLOS BACELAR. PARECER: pela rejeição. Discutiu a matéria o Deputado Carlos 
Marun. 5 - PROJETO DE LEI N° 1.552/15 - da Sra. Soraya Santos - que "altera a Lei n° 
11.977, de 7 de junho de 2009, que "dispõe sobre o Programa Minha Casa, Minha Vida -
PMCMV, de forma a assegurar o apoio técn ico e financeiro às iniciativas de regularização 
fundiária de assentamentos urbanos". RELATOR: Deputado HILDO ROCHA. PARECER: 
pela aprovação, com emenda. Discutiram a matéria os Deputados Alex Manente, Dâmina 
Pereira, Carlos Marun, Luizianne Lins, Moema Gramacho e Zé Carlos. Em votação, o 
Parecer foi aprovado unanimemente. Considerando que os trabalhos da 30a Reunião 
Ordinária Deliberativa foram gravados e seus registros constarão dos anais da Comissão de 
Desenvolvimento Urbano, e no áudio da Casa, o Presidente consultou seus pares a 
dispensar de a leitura da Ata . Em seguida, não havendo manifestação para discutir, o 
Presidente colocou a Ata em votação. Em votação, a Ata foi aprovada unanimemente. . 
ENCERRAMENr : Nada mais havendo a tratar, o Presidente em exercício - Carlos Marun -
encerrou os trab lhos · ze-h · te-e_ quatro minutos. E, para constar, eu , Marcos 
Vasconcelos \ - . ,Jsecretário Executivo, lavrei a presente Ata , 
que dep lida e aprova a -será assinada pelo Deputado Carlos Marun 
----if-...::;_---H'-------' Presidente em exercício, e encaminhada à publicação no 
Diário da Câm a dos Deputados. X - X - X - X - X - X - X - X - X - X - X - X - X - X - X - X -

x-x-x - 1-x-x-x-x-x-x-x-x-x 
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COMISSÃO DE EDUCAÇÃO 

Ata publicada no DCD no_ 
de I /2015 . 

55a Legislatura - 1 a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 30a REUNIÃO, 
ORDINÁRIA DELIDERATIV A, 

REALIZADA EM 08 DE JULHO DE 2015 

Às dez horas e trinta e quatro minutos do dia oito de julho de dois mil e 
quinze, reuniu-se a Comissão de Educação, no Anexo II, Plenário 1 O da 
Câmara dos Deputados, com a presença dos Senhores Deputados Saraiva 
Felipe - Presidente; Leio Coimbra, Alice Portugal e Professora Dorinha 
Seabra Rezende- Vice-Presidentes; Aliei Machado, Angelim, Arnon Bezerra, 
Brunny, Caio Narcio, Celso Jacob, Damião Feliciano, Givaldo Vieira, Glauber 
Braga, Izalci, J o si Nunes, Leônidas Cristina, Mariana Carvalho, Max Filho, 
Moses Rodrigues, Nilson Pinto, Orlando Silva, Pedro Fernandes, Pedro Uczai, 
Professor Victório Galli, Professora Marcivania, Raquel Muniz, Reginaldo 
Lopes, Rogério Marinho, Ságuas Moraes, Sergio Vidigal, Victor Mendes · e 
Waldenor P,ereira - Titular~s; Átila ~ira, B~leia R~s~i?c' Beta Rosado, Cels? 
Pansera, Cesar Halum, D1ego Garcia, Elcwne ~'\~b!~Jho, Evandro Guss1, 
Ezequiel Fonseca, Fabio Garcia, Helder Salqhfã~}\~Jorginho Mello, Kaio 
Maniçoba, Keiko Ota, Leandre, Leo de r.~[i~<?~~tli~ Carlos Ramos , Odorico 
Monteiro, Osmar Serraglio, Shéridan, ~t~:h&ho Pinheiro, Valtenir Pereira, 
Weverton Rocha, Wilson Filho e ~@~d[ Maia- Suplentes. Compareceram 
também os Deputados Arnal~qj\ Jah lim, Carlos Andrade, Carlos Henrique 
Gaguim, Delegado Egj>P!f·~~~t~rra, Edinho Bez, Evair de Melo, Mandetta, 
Tenente Lúcio, Vitor ~~1'lli ~e Weliton Prado, como não-membros. Deixaram 
de comparecer os n-~putados Ana Perugini, Giuseppe V ecci, Givaldo 
Carimbão e Zeca Dirceu. Justificou a ausência o Deputado Bacelar. Nos 
termos do artigo 44 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, 
justificaram suas ausências a Deputada Brunny, na reunião do dia vinte e três 
de junho do presente, por motivo de compromissos político-partidários, na 
forma do Ofício no 65/2015; a Deputada Keiko Ota, na reunião do dia vinte e 
nove de junho do presente, por motivo de compromissos no Estado, na forma 
doMem. no 14/2015/GAB; a Deputada Brunny, na reunião do dia primeiro de 
julho do presente, por motivo de saúde, na forma do Ofício n° 69/2015; e o 
Deputado Bacelar, nas reuniões dos dias de sete a doze de julho do presente 
ano, por motivo de Missão Oficial, na forma do Ofício n° 51/2015 - GAB-
3 81. O Deputado Lelo Coimbra, 1° Vice-Presidente, declarou abertos os 
trabalhos e submeteu à apreciação a Ata da 28a reunião, ordinária deliberativa, 
realizada em primeiro de julho do presente; e da 29a reunião, ordinária de 
audiência pública, realizada em dois de julho do presente ano. Foi dispensada 
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a leitura, atendendo ao pedido do Deputado Izalci. Não houve discussão. Em 
votação, as Atas foram aprovadas. EXPEDIENTE E DESIGNAÇÃO DE 
RELATORIAS: "Nos termos do art. 50, inciso II, do Regimento Interno, o 
Presidente informou que foram distribuídas cópias da lista dos expedientes 
recebidos pela Comissão no período de primeiro a sete de julho do corrente 
ano, que passam a integrar esta Ata, dispensando, assim, a leitura. O 
Presidente informou sobre a seleção dos dez finalistas ao Prêmio Darcy 
Ribeiro 2015: Professora Débora Seabra; Professor Dr. Moacir Alves 
Carneiro; Reitor Natalino Salgado Filho; Instituto Ato; APP - Sindicato dos 
Professores em Educação Pública do Estado do Paraná; Fundação Maria 
Cecília Souto Vidigal; Universidade Zumbi dos Palmares; Ruy Adriano 
Borges Muniz; Daniel Torjera Cara; e a Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais - AP AE/Blumenau. ORDEM DO DIA: O Presidente anunciou 
a deliberação das sugestões de EMENDAS DE META para a Comissão ao 
Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2016 (PLN 1/15-CN). 
EMENDA N° 1: AÇÃO: 20RX Reestruturação e Modernização de 
Instituições Hospitalares Federais; PRODUTO (UNIDADE DE MEDIDA): 
Unidade apoiada (unidade) ACRÉSCIMO DE META: 58. Autores: Deputado 
Giuseppe Vecci e Deputado Saraiva Felipe. EMENTA: CE- Reestruturação e 

,-:1 

Modernização de Instituições Hospitalares Federél;is;;~<pROGRAMA: 2032. 
' 'I'"' lj D' 

Educação Superior - Graduação, Pós-Gra<iMf(~~~~~ Ensino, Pesquisa e 
Extensão; O autor, Deputado Saraiva r,~rJi,RM~\\:féz o encaminh~mento . A 
Deputada Alice Portugal subscrevep. ( J}·MENDA N° 2: AÇAO: 20RP 
Infraestrutura ~ara a .Educaç~?~~(@~si<fa; ~RODUTO (UNIDADE DE 
MEDIDA): ProJeto apmado , (tf,l}I~aâe) ACRESCIMO DE META: 5.000;-

ç:, '\ ~ ~ -,_. 

Autores: Dep. Rafael I\f<:<tFf.t;/JDep. Giuseppe Vecci e Dep. Mariana Carvalho. 
EMENTA: CE- Infra:~sfji_\lfiir"'a para a Educação Básica PROGRAMA 2030 

\'. n"" 

Educação Básica; A: autora, Deputada Mariana Carvalho, fez o 
encaminhamento. EMENDA No 3: AÇÃO: 8282 Reestruturação e Expansão 
de Instituições Federais de Ensino Superior; PRODUTO (UNIDADE DE 
MEDIDA): Projeto viabilizado (unidade); ACRÉSCIMO DE META: 900. 
Autores: Dep. Leo de Brito e Dep. Giuseppe Vecci. EMENTA: CE­
Reestruturação e Expansão de Instituições Federais de Ensino Superior; 
PROGRAMA: 2032. Educação Superior - Graduação, Pós-Graduação, 
Ensino, Pesquisa e Extensão;. Ausente os autores, o Presidente fez a leitura da 
emenda. O Deputado Caio Narcio subscreveu. EMENDA No 4: AÇÃO: 20RL 
Funcionamento de Instituições Federais de Educação Profissional e 
Tecnológica; PRODUTO (UNIDADE DE MEDIDA): Estudante matriculado 
(unidade). ACRÉSCIMO DE META: 900.000. Autores: Dep. Leo de Brito, 
Dep. Giuseppe Vecci e Dep. Mariana Carvalho. EMENTA: CE­
Funcionamento de Instituições Federais de Educação Profissional e 
Tecnológica; PROGRAMA: 2031 Educação Profissional e Tecnológica. A 
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Deputada Mariana Carvalho fez o encaminhamento. O Deputado Saraiva 
Felipe assumiu a Presidência. Discutiram a matéria os Deputados: Rogério 
Marinho, Professora Dorinha Seabra Rezende, Orlando Silva, Pedro Uczai, 
Alice Portugal, Izalci, Leio Coimbra, Leônidas Cristina e Caio Nárcio. O 
Presidente fez a sugestão de acrescer na justificativa da Emenda no 3 os 
hospitais universitários. Em votação, foram aprovadas as emendas nos 2, 3 e 
4, com a inclusão da sugestão proposta pelo Presidente. O Presidente 
anunciou a votação das EMENDAS DE TEXTO apresentadas: EMENDA 
No 1: REFERÊNCIA: ART. 20, TIPO ADITIVA - Autora: Dep. Dorinha 
Seabra Rezende EMENTA: Alocação de recursos na área de Educação 
visando as metas do Plano Nacional de Educação; TEXTO PROPOSTO: Art. 
A alocação de recursos na área de Educação terá por objetivo, no Projeto e na 
Lei Orçamentária de 2016, o cumprimento das metas previstas no Plano 
Nacional de Educação, Lei no 13.005, de 25 de junho de 2014. EMENDA No 
2: REFERÊNCIA: ART. 20, TIPO ADITIVA, Autora: Dep. Dorinha Seabra 
Rezende. EMENTA: Recursos mínimos para o atingimento das metas do 
Plano Nacional de Educação. TEXTO PROPOSTO: Para o exercício de 2016, 
o Projeto de Lei das Diretrizes Orçamentária deve destinar valores adicionais 
aos previstos no art. 212 da Constituição Federal de forp1a a garantir que não 
menos de 5,8% (cinco inteiros e oito décimos por p~.ni~) do Produto Interno 
Bruto- PIB seja aplicado em investimento públicróJ)êtif-~ducação, propiciando 

'I \i'\ fU.) -· 
o ~tingimento da meta de número 20 (vip~~~)\3?J.Pl'iino Nacional de Educação, 
Le1 n° 13.005, de 25 de junho de 2014 .. :. § \\1F~O:S valores a que se refere o caput 

(' ·- '( \V,' 

serão calculados com base na estir~i~\~YJt dó total aplicado por União, Estados, 
Distrito Federal e Município,~?~6Nmvestimento público em Educação no 
exercício de 2014, co~j~~q~~~~1líxojeção da variação nominal do PIB para os 
exercícios de 2015 e ~p k~)~\ 1§u 2° Os valores adicionais previstos no caput serão 
aplicados no cumprim~Ííto das metas do Plano Nacional de Educação, Lei no 
13.005, de 25 de junho de 2014, especialmente naquelas com prazo para 2016, 
como: I- Universalizar a Educação Infantil na pré-escola para as crianças de 4 
a 5 anos de idade; II - Universalizar o atendimento escolar para toda a 
população de 15 a 17 anos; III - Universalizar o Ensino Fundamental de 9 
anos para toda a população de 6 a 14 anos; IV - Implantar os planos de 
Carreira para os profissionais da Educação Básica e Superior pública de todos 
os sistemas de ensino; V - Assegurar condições para a efetivação da gestão 
democrática da Educação, associada a critérios técnicos de mérito e 
desempenho e à consulta pública à comunidade escolar, no âmbito das escolas 
públicas. EMENDA No 3: REFERÊNCIA: ART. 103, INCISO XVII, TIPO 
ADITIVA, Autor: Dep. Giuseppe Vecci. EMENTA: Art.102, XVIII- acesso à 
base de dados do INEP. TEXTO PROPOSTO: XVIII Sistemas de informação 
e banco de dados utilizados pelo Instituto N acionai de Estudos e Pesquisas 
Educacionais Anísio Teixeira (Inep ). EMENDA: N° 4: REFERÊNCIA: 
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INCISO XXIV, TIPO MODIFICATIVA, Autor: Dep. Giuseppe Vecci. 
EMENTA: Anexo li, XXIV, Informações Detalhadas sobre Ações e POs. 
TEXTO PROPOSTO: XXIV- mapeamento e cadastro de ações utilizados na 
elaboração da proposta orçamentária, em meio magnético, em formato de 
banco de dados para consulta, contendo, no mínimo, código, título, objetivo, 
descrição, especificação do produto ou item de mensuração e detalhamento da 
implementação de cada ação orçamentária, bem como a descrição e 
caracterização dos planos orçamentários integrantes de cada ação 
orçamentária. EMENDA No 5: REFERÊNCIA INCISO. XXXIII, TIPO 
ADITIVA, Autor: Dep. Giuseppe Vecci. EMENTA: ANEXO li, XXXIII -
demonstrativo de investimentos em educação (PNE). TEXTO PROPOSTO: 
XIII demonstrativo de investimentos públicos em educação constantes do 
Projeto de Lei Orçamentária de 2015, nos termos do art. 5°, §4°, e da meta 20 
do Anexo da Lei no 13.005, de 25 de junho de 2014 (PNE 2014-2024), de 
modo a explicitar a metodologia utilizada, discriminando-se valores das ações 
orçamentárias, por grupo de natureza de despesa, modalidade de aplicação e 
identificador de resultado primário, bem como valores de incentivos e 
isenções fiscais, subsídios e demais gastos indiretos, agregados como 
proporção do produto interno bruto. EMENDA No 6: RSFERÊNCIA INCISO 
XXXIII, TIPO ADITIVA, Autor: Dep. Giuseppe y,~~Sf~EMENTA: ANEXO 
li, XXXIV - inclui demonstrativo sobre o . (;f(tES i'~e FGEDUC. TEXTO 
PROPOSTO: XXXIV - demonstrativo/:.sobrey:~&.~~··Fundo de Financiamento 

•C\\iP'I\J; _, 
Estudantil (FIES) contendo os valores."cb&JsÓlldados em 30 de junho e 31 de 
dezembro de 2014, 30 de junho q.~1 (@1Q]}~e os valores estimados para 31 de 
dezembro de 2015 e de 2016 ~ef~r~ntés às seguintes informações: a) perfil da 
carteira do FIES, disc:ümir.r1@A&"' a quantidade de contratos e os respectivos 

/r- /;;., \( i\ \\V' 

valores fmanciados e d.o (~~l'â.o devedor, por fase em que se encontra o contrato 
(em desembolso, susp'ehsos, encerrados, em amortização), e explicitando a 
inadimplência da carteira e os critérios utilizados para classificar os contratos; 
b) quantidade de fmanciamentos concedidos, distinguindo os novos contratos 
e os aditamentos; c) quantidade de contratos referentes ao ensino superior 
(diferenciando os da graduação e os da pós graduação) e à educação 
profissional e tecnológica (diferenciando os contratos de estudantes e os de 
empresas); d) quantidade de contratos que se beneficiam do abatimento de 
1,00% previsto no art. 6°-B da Lei no 10.260/2001, diferenciando os de 
professores e os de médicos; e) valores de fmanciamento, de amortização de 
fmanciamento e de benefícios ou subsídios creditícios; f) informações sobre o 
Fundo de Garantia de Operações de Crédito Educativo (FGEDUC). A 
Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende fez uso da palavra e sugeriu 
alterar na Emenda de no 2 onde houver "5,8%" por "6,6%" do Produto Interno 
Bruto (PIB) e "investimento público em educação" para "investimento 
público total em Educação". O Deputado Pedro Uczai discutiu a matéria. Em 
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votação, foram aprovadas as Emendas de Texto, com as alterações propostas 
pela Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende. O Deputado Lelo 
Coimbra reassumiu a Presidência e anunciou a votação para incluir, 
extrapauta, o Requerimento n° 91/2015 , de autoria do Deputado Saraiva 
Felipe. O autor fez o encaminhamento. Em votação, foi aprovada a inclusão 
extrapauta. REQUERIMENTO N° 91 /2015, que requer seja aprovado o 
encaminhamento de Requerimento de Informação sobre o Fundo de 
Financiamento Estudantil, de autoria da Comissão de Educação e dirigido ao 
Ministério da Educação. O autor fez o encaminhamento. Discutiram e 
subscreveram o requerimento os Deputados : Orlando Silva, Caio Narcio, 
Celso Jacob, Moses Rodrigues, Izalci, Raquel Muniz, Alice Portugal e 
Leônidas Cristina. O Deputado Moses Rodrigues sugeriu acrescentar no 
requerimento o questionamento se o Ministério da Educação ampliou sua 
estrutura de servidores para evitar o congestionamento da rede no momento da 
inscrição ou aditamento ao FIES pelo site e atender a demanda dos estudantes. 
A Deputada Raquel Muniz sugeriu perguntar sobre as novas medidas 
publicadas pelo Ministério da Educação, como a ausência de datas de abertura 
de prazos e a seleção de regiões prioritárias, que não incluiu, por exemplo, o 
norte de Minas Gerais. Em votação, foi aprovado o requerimento com a 

- r? 
inclusão dos dois questionamentos propostos. A ,p1épJ;ttada Alice Portugal 
anunciou a presença do Prefeito do Municíp[9?~~~~!São Felipe na Bahia, 
Francisco Peneira. O Deputado Saraiv~~:frr~~~IP~~\'t~assumiu a Presidência. O 
Deputado Jorginho Mello fez uso da :gal'~yha~:?consultando o Plenário sobre a 
possibilidade de ser aprovada a in'[í%t.~A!D d'a Órdem do Dia para ser apreciado, 
primeiramente, o PL 3.582/2QQS., '~dó qual é relator. O Plenário concordou. 

/-"'\\ ,, lJ.; 

PROJETO DE LEI N~~ ír3 i ,Q\~4X08 - da Sra. Rebecca Garcia - que "institui a 
P l r • d Ed ~ r A,,,\\ \\V c s r 1" o 1 D d o 1~1ca e ucaçao~ ]§:fa' o onsumo ustentave . re ator, eputa o 
Jorginho Mello, usou da palavra para defender seu parecer. O Deputado Pedro 
U czai discutiu e pediu vista da matéria e o Presidente a concedeu nos termos 
do inciso XVI do Art. 57 do RI. O Presidente anunciou a deliberação dos 
requerimentos constantes da pauta. REQUERIMENTO N° 84115 - da Sra. 
Alice Portugal - que "requer a realização de Audiência Pública da Comissão 
de Educação destinada a debater a criação do Conselho Federal de 
Alimentação Escolar- CNAE". A autora encaminhou o requerimento e fez a 
sugestão de incluir representante da Confederação Nacional dos Municípios­
CNM entre os convidados. Em votação, foi aprovado o requerimento, com a 
alteração proposta pela autora. REQUERIMENTO N° 85/15 - da Sra. Alice 
Portugal - que "requer que a Comissão de Educação da Câmara dos 
Deputados envie delegação para visita oficial à Universidade Federal do Sul 
da Bahia a frm de tomar conhecimento da inovadora experiência de 
implantação de uma nova universidade multicampi" . A autora encaminhou o 
requerimento. O Deputado Celso Jacob fez uso da palavra elogiando a 
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proposta e se colocando à disposição para participar da Delegação. Em 
votação, foi aprovado o requerimento. REQUERil\1ENTO N° 89/15- dos Srs. 
Izalci e Celso Jacob - que "requer seja realizada Reunião de Audiência 
Pública com a presença dos Senhores: Binho Marques - Secretário de 
Articulação com os Sistemas de Ensino do l\1EC, Antonio Idilvan de Lima 
Alencar - Presidente do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação 
(FNDE), Marisa Abreu - Consultora da Confederação Nacional dos 
Municípios (CNM) e Washington Bonfim - Secretário Municipal de 
Planejamento e Gestão de Teresina - PI para discussão acerca do 
fmanciamento da educação no País". O autor encaminhou o requerimento. O 
Presidente informou que a Comissão já havia aprovado o Requerimento no 
79/2015 sobre o mesmo tema e perguntou sobre a possibilidade de atender aos 
dois em conjunto. Os autores concordaram. O Deputado Léo de Brito fez uso 
da palavra. Em votação, foi aprovado o requerimento, com a sugestão de que a 
audiência seja realizada em conjunto çom a proposta no Requerimento n° 
79/2015, de forma a atender às duas Subcomissões, do Financiamento da 
Educação e de Acompanhamento do PNE. REQUERil\1ENTO N° 90/15 - da 
Sra. J o si Nunes - que "requer a realização de audiência pública na Comissão 
de Educação para debater a Lei n° 11.788/2008, de 25 -~e setembro de 2008, 
que dispõe sobre o estágio de estudantes". i}.~\ \(~~tora encaminhou o 
requerimento. Fizeram uso da palavra os Deputadôs i~~tso Jacob, Pedro Uczai 
e Givaldo Vieira, que sugeriu incluir entr~\r\q1§j\~-8~vidados representante da 
União Brasileira dos Estudantes Secu[ci~rÜJ:as - UBES. Em votação, foi 
aprovado o requerimento com a mRJ}~~ã~ da UBES. PROJETO DE LEI No 
2.995/11 - do Sr. Aguinald~\.i'Ribeifo - que "dispõe sobre a liberação de 
diplomas, ce.rtificado~J~~~~Jª~g~ de cursos formais , em todos os níveis, para 
todos os efeitos de d!fei;t9J '~ (Apensados: PL 3567/2012 e PL 6229/2013). O 
relator, Deputado W~Ftlenor Pereira, usou da palavra para defender seu 
parecer que, em votação, foi aprovado. PROJETO DE LEI N° 2.389111 - do 
Senado Federal - Sérgio Zambiasi - (PLS 225/201 O) - que "institui diretrizes 
para a promoção da alimentação saudável nas escolas de educação infantil, 
ensino fundamental e ensino médio das redes pública e privada, em âmbito 
nacional". (Apensados: PL 7901 /2010 e PL 3348/2012). Ausente o relator, 
Deputado Wilson Filho, fizeram uso da palavra os Deputados Pedro Uczai, 
Angelim e Rogério Marinho. O Deputado Pedro Uczai pediu vista da matéria 
e o Presidente a concedeu nos termos do inciso XVI do Art. 57 do RI. O 
Presidente colocou em apreciação os requerimentos sobre a Mesa. A 
Deputada Raquel Muniz apresentou requerimento de preferência para votação 
dos Projetos de Lei nos 2.742/2008 e 8.140/2014. A autora fez o 
encaminhamento. Em votação, foi aprovado o requerimento. Os Deputados 
W aldenor Pereira e Pedro U czai apresentaram requerimento de retirada de 
pauta do PL no 8.200/2014. O autor fez o encaminhamento. Em votação, foi 
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aprovado o requerimento. Em seguida, passou aos itens da pauta. PROJETO 
DE LEI N° 2.742/08 - do Sr. Lázaro Botelho - que "acrescenta o art. 26-B à 
Lei n° 9.394, de 20 de dezembro de 1996, e altera o art. 147, da Lei n° 9.503, 
de 23 de setembro de 1997, com relação à educação para o trânsito". 
(Apensado: PL 947/2011). A relatora, Deputada Raquel Muniz, usou da 
palavra para defender seu parecer. A Deputada Josi Nunes pediu vista da 
matéria e o Presidente a concedeu nos termos do inciso XVI do Art. 57 do RI. 
PROJETO DE LEI N° 8.140/14 - do Sr. Mandetta - que "altera a Lei n° 
12.842, de 10 de julho de 2013, que dispõe sobre o exercício da Medicina". A 
relatora, Deputada Raquel Muniz, usou da palavra para defender seu parecer. 
O Deputado Mandetta fez uso da palavra como autor. Discutiram a matéria os 
Deputados: Alice Portugal, Professora Dorinha Seabra Rezende, Waldenor 
Pereira, Pedro Uczai, Lelo Coimbra, Mandetta e Leônidas Cristina. Os 
Deputados Alice Portugal, Pedro Uczai e Waldenor Pereira pediram vista 
conjunta da matéria e o Presidente a concedeu nos termos do inciso XVI do 
Art. 57 do RI. O Presidente registrou a presença do Professor Calismar Jorge 
Gonçalves Marinho de Boa Vista, Roraima. A Deputada Professora Dorinha 
Seabra Rezende falou sobre a proposta apresentada por ela e pelo Deputado 
Lobbe Neto na última audiência pública, de a Comissão .~elecionar os projetos - ,,. 
mais relevantes que estejam em tramitação na Câm'afà~l'la área de educação, 

'{(\\\\)}O' 

para propor ao Presidente da Casa que sej~\,\~~lizada uma "Semana da 
Educação", quando seria deliberado, pri9~~\Nl~híente, tais proposições em 
Plenário. O Presidente informou que ar-,C\?j~§tiltoria Legislativa está fazendo o 
levantamento dos projetos priorit~~@~y a\:~erem pautados e sugeriu trazer o 
assunto na próxima reunião ç\e·~~b~fàfiva. O Deputado Izalci usou a palavra 
para fazer um adita~~pJ~\\?~~}:: ·R_equerimento n° 63/2015, de autoria do 
Deputado Giuseppe V(fé.~i;~\ \}ue requer a realização de Audiência Pública para 
debater os Indicador&·/ de Avaliação e Qualidade da Educação Superior, 
solicitando acrescentar, entre os convidados, o Senhor Paulo Cardim, 
Presidente da Associação Nacional dos Centros Universitários- ANACEU. A 
sugestão foi acatada pela Comissão. Não foram deliberados os Projetos de Lei 
n°5 2.491/07, 1.764/11, 2.107/11, 2.664/11, 4.415/12, 5.283/13, 5.960/13, 
6.852113, 7.794/14, 8.200/14, 43115, 104/15, 203/2015 e 457/15. Antes de 
encerrar os trabalhos, o Presidente colocou em votação a Ata da presente 
Reunião que foi aprovada sem restrições . O Presidente encerrou os trabalhos e 
convocou reunião ordinária de audiência pública para a terça-feira, quatorze 
de julho do presente, às quatorze horas e trinta minutos; e reunião ordinária 
deliberativa para quarta-feira, dia quinze de julho, às dez horas, para deliberar 
os itens constantes de pauta e encerrou a reuniã,(\ às doze horas e quarenta e 
quatro minutos. E, para constar, eu, Y \f\ ) , Eugênia S. Pestana, 
Secretária Executiva, lavrei a presente Ata, que, após ter sido aprovada nesta 
reunião, será assinada pelo Presidente, Deputado Saraiva Felipe, 
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\ ~. J . 
~ ~ ~~~,J\ l ~ e publicada no Diário da Câmara dos Deputados. 

_[/o\ \inteiro teor da reuniã4Lgravado, passando o arquivo de áudio 
co~spondente a integrar o acervo êiocumental da Comissão. XXXXX:X:XXX 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 08 DE JULHO DE 2015 

Às quatorze horas e vinte e oito minutos do dia oito de julho de dois mil e quinze, reuniu-se a 

Comissão do Esporte, no Anexo 11, Plenário 04 da Câmara dos Deputados, com a presença 

dos senhores deputados Hélio Leite e João Derly- Vice-Presidentes; Afonso Hamm, Andres 

Sanchez, Carlos Eduardo Cadoca, Fernando Monteiro, Hiran Gonçalves, José Airton Cirilo, 

Marcelo Aro, Roberto Góes, Rubens Bueno e Valadares Filho - Titulares; Adelson Barreto, 

Alan Rick, Altineu Côrtes, Benjamin Maranhão, Edinho Bez, Fábio Sousa, Goulart, José 

Rocha, Marcus Vicente e Tenente Lúcio - Suplentes. Compareceu também o deputado 

Delegado Edson Moreira, como não-membro. Deixaram de comparecer os Deputados 

Alexandre Valle, Danrlei de Deus Hinterholz, Deley, Evandro Roman, Fabio Reis, Jhonatan ' 

de Jesus, Márcio Marinho, Rogério Marinho e Silvio Torres. ABERTURA: Havendo número 

regimental de parlamentares, o deputado Hélio Leite, no exercício da presidência, declarou 

abertos os trabalhos e colocou em apreciação a ata da reunião deliberativa ordinária, 

realizada em 1° de julho de 2015. O deputado Fernando Monteiro solicitou a dispensa de 

leitura da ata. O plenário aprovou a dispensa de leitura. Em votação, a ata foi APROVADA. 

EXPEDIENTE: O presidente em exercício informou que a Comissão recebeu, no dia 2 de 

julho, representantes da Embaixada dos Estados Unidos da América , os quais 

compareceram em nome da Embaixadora, Liliana Ayalde. O deputado Hélio Leite relatou 

que o objetivo da reunião foi tratar da missão oficial, solicitada pelos requerimentos n° 49 e 

55/2015, de autoria dos deputados Jhonatan de Jesus e Arnaldo Jordy, para acompanhar e 

ter acesso aos autos do processo das investigações conduzidas pela justiça americana por 

suposto esquema de corrupção envolvendo o atual vice-presidente da Confederação 

Brasileira de Futebol- FI FA - , Sr. José Maria Marin, além de ouvir os brasileiros envolvidos 

nas investigações. O deputado Hélio Leite informou, também , que a Comissão, 

representada pelos deputados Márcio Marinho, Deley e por ele, irá em missão oficial 

acompanhar os Jogos Pan-Americanos 2015, em Toronto, no Canadá, no período de 8 a 14 

de julho. O presidente em exercício informou, ainda, que a Secretaria da Comissão recebeu 

a justificativa de ausência do deputado Roberto Goés, referente às reuniões deliberativas 

ordinárias do dia 24 de junho e do dia 1° de julho e à reunião de a "ência pública do dia 30 



de junho; do deputado Evandro Roman, referente à reunião deliberativa ordinária de hoje, 

dia 8 de julho; e do deputado Adelson Barreto, referente às reuniões deliberativas ordinárias 

dos dias 24 de junho e 1° de julho e à reunião de audiência pública do dia 30 de junho. 

ORDEM DO DIA: A- Emendas da Comissão do Esporte ao Projeto de Lei n° 001/2015-

CN - Lei de Diretrizes Orçamentárias (PLDO 2016). O presidente em exercício convidou 

para compor a Mesa o servidor Cláudio Tanno, Consultor de Orçamento da Câmara dos 

Deputados. O deputado Hélio Leite informou que a etapa de apresentação de emendas ao 

Projeto de Lei n° 01 /2015-CN - Lei de Diretrizes Orçamentárias -encerra-se dia 9 de julho. 

Informou, também , que foi aberto, até o dia 7 de julho, prazo para encaminhamento de 

sugestões pelos deputados membros da Comissão, e que, nesse período, foram 

apresentadas sugestões de emenda de meta pelos deputados Márcio Marinho, Tenente 

Lúcio, Hélio Leite, Sílvio Torres, Marcelo Aro, Danrlei De Deus e Flávia Morais. Na 

sequência, o presidente em exercício apresentou as seguintes sugestões de emendas de 

meta para apreciação pelo Plenário: EMENDAS DE META: Emenda 1: Realização e apoio 

a eventos de esporte, lazer e inclusão social. Programa : 2035 - Esporte e grandes eventos 

esportivos. Ação: 20JQ - Realização e apoio a eventos de esporte, lazer e inclusão social. 

Produto: Evento apoiado (unidade). Meta: 90 (Sugestão dos deputados Tenente Lúcio e 

Hélio Leite). Emenda 2: Desenvolvimento de atividades e apoio a projetos de esporte, 

educação, lazer, inclusão social e legado social. Programa: 2035 - Esporte e grandes 

eventos esportivos. Ação: 20JP - Desenvolvimento de atividades e apoio a projetos de 

esporte, educação, lazer, inclusão social e legado social. Produto: Pessoa beneficiada 

(unidade). Meta: 4.451.300 (Sugestão dos deputados Silvio Torres e Hélio Leite). Emenda 3: 

Implantação e modernização de infraestrutura para esporte educacional, recreativo e de 

lazer. Programa: 2035 - Esporte e grandes eventos esportivos. Ação: 5450 - Implantação e 

Modernização de Infraestrutura para Esporte Educacional , Recreativo e de Lazer. Produto: 

Espaço implantado/modernizado (unidade). Meta : 200 (Sugestão dos deputados Silvio 

Torres , Tenente Lúcio, Hélio Leite , Marcelo Aro , Danrlei de Deus Hinterholz e Flávia Morais). 

Emenda 4: Centros de iniciação ao esporte - CIE. Programa: 2035 - Esporte e grandes 

eventos esportivos. Ação: 14TR - Implantação dos centros de iniciação ao esporte - CIE. 

Produto: Espaço implantado (unidade). Meta: 100 (Sugestão dos deputados Márcio Marinho, 

Danrlei de Deus Hinterholz e Flávia Morais). Emenda 5: Implantação e modernização de 

infraestrutura para o esporte de alto rendimento. Programa: 2035 - Esporte e grandes 

eventos esportivos. Ação: 14TP Implantação e Modernização de Infraestrutura para o 

Esporte de Alto Rendimento. Produto: Infraestrutura i antada (unidade). Meta: 15 



(Sugestão do deputado Danrlei de Deus Hinterholz). O Consultor de Orçamento da Câmara 

dos Deputados, Cláudio Tanno, fez uma explanação a respeito da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias. As emendas foram discutidas pelos deputados João Derly, Altineu Côrtes e 

Carlos Eduardo Cadoca. Em votação, foram APROVADAS as Emendas de Meta n° 2, 3 e 

4: Emenda 2: Desenvolvimento de atividades e apoio a projetos de esporte, educação, 

lazer, inclusão social e legado social. Programa: 2035 - Esporte e grandes eventos 

esportivos. Ação: 20JP - Desenvolvimento de atividades e apoio a projetos de esporte, 

educação, lazer, inclusão social e legado social. Produto: Pessoa beneficiada (unidade). 

Meta: 4.451.300 (Sugestão dos deputados Silvio Torres e Hélio Leite). Emenda 3: 

Implantação e modernização de infraestrutura para esporte educacional, recreativo e de 

lazer. Programa: 2035- Esporte e grandes eventos esportivos. Ação: 5450- Implantação e 

Modernização de Infraestrutura para Esporte Educacional, Recreativo e de Lazer. Produto: 

Espaço implantado/modernizado (unidade). Meta: 200 (Sugestão dos deputados Silvio 

Torres, Tenente Lúcio, Hélio Leite, Marcelo Aro, Danrlei de Deus Hinterholz e Flávia Morais). 

Emenda 4: Centros de iniciação ao esporte - CIE. Programa: 2035 - Esporte e grandes 

eventos esportivos. Ação: 14TR - Implantação dos centros de iniciação ao esporte - CIE. 

Produto: Espaço implantado (unidade). Meta: 100 (Sugestão dos deputados Márcio Marinho, 

Danrlei de Deus Hinterholz e Flávia Morais). B- REQUERIMENTOS: 1 -Requerimento n° 

62/15 - da Sra. Flávia Morais - que "requer que seja aprovada a possibilidade da realização 

de eventos nos estados que pautem e debatam a construção do plano e do sistema nacional 

de esportes, suas possibilidades e potencialidades, organizados por ao menos um deputado 

federal, membro dessa comissão e entidades estaduais parceiras -tendo como exemplo a 

ação empreendida pela deputada Flávia Morais em parceria com o CREF14, Conselho 

Regional do Goiás, e o gabinete do deputado estadual Talles Barreto". O requerimento foi 

SUBSCRITO pelo deputado Altineu Côrtes. Não houve discussão. Em votação, o 

requerimento foi APROVADO. 2- Requerimento n° 63/15- do Sr. Fernando Monteiro­

que "requer a realização de Audiência Pública para debater sobre os Jogos Escolares da 

Juventude". O requerimento foi encaminhado pelo autor. SUBSCRITO pelo deputado João 

Derly, que discutiu o requerimento. Em votação, o requerimento foi APROVADO. 3 -

Requerimento n° 64/15- do Sr. Hiran Gonçalves- que "requer a realização de Audiência 

Pública para orientar o parecer do PL 1.372/15, em discussão no Comissão do Esporte". O 

requerimento foi encaminhado pelo autor. SUBSCRITO pelos deputados João Derly e 

Fernando Monteiro, que discutiram o requerimento. Em v ção, o requerimento foi 

APROVADO. 4- Requerimento n° 65/15- do Sr. Afonso Ha -que "solicita que sejam 



convidados os representantes da FIFA, CBF, Ministério do Esporte, CT Juventude de Belém 

do Pará e outros clubes formadores a comparecerem a esta Comissão, para debater sobre a 

efetivação do artigo 29, da Lei Geral da Copa, parágrafo segundo, que trata da aplicação 

voluntária da FIFA de recursos oriundos da Copa do Mundo de 2014 para investimento na 

formação de atletas das categorias de base, com a construção dos Centros de Treinamento 

para Formação de Atletas". SUBSCRITO pelos deputados Fernando Monteiro, Altineu 

Côrtes, Hélio Leite , Roberto Góes e Tenente Lúcio, que discutiram o requerimento. Em 

votação, o requerimento foi APROVADO. O presidente em exercício suspendeu a reunião 

para elaboração da ata. Retomados os trabalhos, o presidente solicitou ao Secretário da 

Comissão que fizesse a leitura da ata. O deputado Fernando Monteiro solicitou ·a dispensa 

de leitura. O Plenário aprovou a dispensa. Em votação, a ata foi APROVADA. 

ENCERRAMENTO: Às quatorze horas e cinquenta e sete minutos, não havendo nada mais 

a tratar, o presidente em exercício, deputado Hélio Leite , encerrou os trabalhos, convocando 

os Senhores e Senhoras parlamentares para a reunião de audiência pública, a ser realizada 

no dia 14 de julho, às 14 horas e 30 minutos, no Plenário 4, com o objetivo de "orientar o 

parecer do PL 1.372/15, em discussão na Comissão do Esporte". O presidente em exercício 

lembrou aos membros da Subcomissão Especial para a realização das Olimpíadas e 

Paralimpíadas de 2016 que haverá amanhã, dia 09 de julho, às 9 horas e 30 minutos, na 

sala da Comissão do Esporte, reunião para discutir o cronograma de acompanhamento dos 

Eventos Teste 2015 para as Olimpíadas e Paralimpíadas 2016. E, para constar, eu 

~ ~~ ~ h , Lindberg Aziz Cury Júnior, Secretário-Executivo da Comissão, • 
lavrei a presente Ata , que por ter sido li ~h apro?d~ , será assinada pelo presidente em 

exercício, deputado Hélio Leite, ~ LvC- , e publicada no Diário da 

Câmara dos Deputados.xxxxxxxxxxxx 

' 
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CÂMA RA DO S DEPUTADOS 

COMISSÃO DE FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO 

55a Legislatura - 1a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 08 DE JULHO DE 2015. 

Às dez horas e vinte e nove minutos do dia oito de ju lho de dois mil e 

quinze, reuniu-se a Comissão de Finanças e Tributação, no Anexo 11, 

Plenário 04 da Câmara dos Deputados. Presentes os Senhores Deputados 

Soraya Santos - Presidente; Manoel Junior e Alfredo Kaefer - Vice­

Presidentes; Adail Carneiro, Aelton Freitas, Alexandre Baldy, Alexandre 

Leite, Andres Sanchez, Carlos Melles, Edmilson Rodrigues, Elizeu 

Dionizio, Enio Verri, Félix Mendonça Júnior, Fernando Monteiro, João 

Gualberto, Junior Marreca, Leonardo Quintão, Luiz Carlos Hauly, Miro 

Teixeira, Otavio Leite, Pauderney Avelino, Rafael Motta, Renzo Braz, 

Rodrigo Martins, Silvio Torres e Walter Alves- Titulares; André Figueiredo, 

Bruno Covas, Celso Maldaner, Christiane de Souza Yared, Esperidião 

Amin , Evair de Melo, Helder Salomão, Hildo Rocha, Leandre, Leio 

Coimbra, Marcelo Álvaro Antônio, Mareio Alvino, Marcus Pestana, Mauro 

Pereira, Nelson Marchezan Junior, Pastor Franklin , Paulo Azi , Paulo 

Teixeira, Rodrigo Maia, Tia Eron, Valtenir Pereira e Zé Silva - Suplentes. 

Compareceram também os Deputados Carlos Henrique Gaguim, Delegado 

Edson Moreira, lzalci , Tenente Lúcio e Weliton Prado, como não-membros. 

Deixaram de comparecer os Deputados Afonso Florence, Aluisio Mendes, 

Benito Gama, Edmar Arruda, Fábio Ramalho, Guilherme Mussi, José 

Guimarães, Leonardo Picciani , Lucio Vieira Lima, Ricardo Barros e Rubens 

Otoni. ABERTURA: Havendo número regimental, a senhora President 



2 

CÂMA RA D OS DE PU TA DO S 

declarou abertos os trabalhos. ORDEM DO DIA: A Presidente comunicou 

que a Comissão de Finanças poderia apresentar até três emendas para a 

elaboração do Anexo de Metas e Prioridades do Projeto de Lei de 

Diretrizes Orçamentárias de 2016. Informou que não haveria limites para 

as emendas de texto. Na sequência, a Presidente deu conhecimento das 

sugestões de emendas apresentadas à Mesa. 1 - SUGESTÃO DE 

EMENDA AO PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS 

PARA 2016 - N° 01/15, do Sr. Giuseppe Vecci , emenda de meta 

objetivando incluir no Anexo de Metas e Prioridades do PLDO 2016: 

"Assistência Técnica para Gestão dos Projetos de Modernização da 

Gestão Administrativa e Fiscal dos Municípios". Programa: 211 O. Ação: 
/ 

1151. Quantidade Meta: 200. APROVADA UNANIMEMENTE A 

SUGESTÃO. 2 - SUGESTÃO DE EMENDA AO PROJETO DE LEI DE 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 2016- N° 02/15, do Sr. Giuseppe 

Vecci, emenda de meta objetivando incluir no Anexo de Metas e 

Prioridades do PLDO 2016: "Estudos e Pesquisas em Matéria Fazendária". 

Programa: 2038. Ação: 20SH . Quantidade Meta: 40. REJEITADA A 

SUGESTÃO. 3 -SUGESTÃO DE EMENDA AO PROJETO DE LEI DE 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 2016- N° 03/15, do Sr. Giuseppe 

Vecci , emenda de meta objetivando incluir no Anexo de Metas e 

Prioridades do PLDO 2016: "Gestão de Políticas Econômicas e Fiscais". 

Programa: 2039. Ação 20Z6. Quantidade Meta: 100. REJEITADA A 

SUGESTÃO. 4 - SUGESTÃO DE EMENDA AO PROJETO DE LEI DE 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 2016- N° 04/15, do Sr. Giuseppe 

Vecci, emenda de meta objetivando incluir no Anexo de Metas e 
....-.:;: 

Prioridades do PLDO 2016: "Promoção da Educação Fiscal'. Programa: ,..----
2038. Ação: 20VE. Quantidade Meta: 100. APROVADA UNANIMEMENTE 

A SUGESTÃO. 5 - SUGESTÃO DE EMENDA AO PROJETO DE LEI D~ 
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CÂMA R A DOS D E PU TADOS 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 2016- N° 05/15, do Sr. Giuseppe 

Vecci, emenda de meta objetivando incluir no Anexo de Metas e 

Prioridades do PLDO 2016: "Supervisão e Organização do Sistema 

Financeiro Nacional". Programa: 2039. Ação: 20Y9. Quantidade Meta: 40(). 

APROVADA UNANIMEMENTE A SUGESTÃO. 6 - SUGESTÃO DE 

EMENDA AO PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS 

PARA 2016 - N° 06/15, do Sr. Edmilson Rodrigues, emenda de texto 
fi / 

objetivando alterar o art. 69, parágrafo único do Projeto. APROVADA COM 

ALTERAÇÃO. ALTERAÇÃO: RETIRADO O § 1° DA SUGESTÃO. 7 -

SUGESTÃO DE EMENDA AO PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS PARA 2016 - N° 07/15, do Sr. Edmilson Rodrigues, 

emenda de texto objetivando suprimir o art. 2° do Projeto. REJEITADA A 

SUGESTÃO, COM VOTO CONTRÁRIO DOS DEPUTADOS EDMILSON 

RODRIGUES E MIRO TEIXEIRA. 8 - SUGESTÃO DE EMENDA AO 

PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 2016- N° 

08/15, do Sr. Giuseppe Vecci, emenda de texto objetivando adicionar 

parágrafo após o§ 9° do art. 92 do Projeto. REJEITADA A SUGESTÃO. 9 

- SUGESTÃO DE EMENDA AO PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS PARA 2016 - N° 09/15, do Sr. Giuseppe Vecci, 

emenda de texto objetivando adicionar inciso após o Artigo 92, § 6°, 111 do 

Projeto. REJEITADA A SUGESTÃO. 1 O - SUGESTÃO DE EMENDA AO 

PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 2016- N° 

10/15, do Sr. Giuseppe Vecci, emenda de texto objetivando adicionar 

parágrafo após o§ 3° do art. 93 do Projeto. REJEITADA A SUGESTÃO. 

11 -SUGESTÃO DE EMENDA AO PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS PARA 2016- N° 11/15, do Sr. Miro Teixeira , emenda 

de texto objetivando adicionar parágrafos ao art. 12 do Projeto. 

REJEITADA A SUGESTÃO. 12 - SUGESTÃO DE EMENDA Ai 
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CÂMA RA DO S DE PUTA DO S 

PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 2016- N° 

12/15, do Sr. Miro Teixeira, emenda de texto objetivando adicionar 

parágrafos no art. 1 f do Projeto. APROVADA UNANIMEMENTE A 

SUGESTÃO. 13 - SUGESTÃO DE EMENDA AO PROJETO DE LEI DE 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 2016 - N° 13/15, do Sr. Miro 

Teixeira, emenda de texto objetivando adicionar inciso após o art. 51-;­

parágrafo 4°, inciso V do Projeto. APROVADA A SUGESTÃO, COM 

VOTO CONTRÁRIO DO DEPUTADO ENIO VERRI. 14- SUGESTÃO DE 

EMENDA AO PROJETO DE LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS 

PARA 2016 - N° 14/15, do Sr. Miro Teixeira, emenda de texto objetivando 
/ 

adicionar parágrafo ao art. 92 do Projeto. APROVADA UNANIMEMENTE 

A SUGESTÃO. 15- SUGESTÃO DE EMENDA AO PROJETO DE LEI DE 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 2016 - N° 15/15, do Sr. Miro 

Teixeira , emenda de texto objetivando adicionar parágrafo após o § 9° do 

art. 92 do Projeto. REJEITADA A SUGESTÃO. ENCERRAMENTO: 

Antes do encerramento, a Presidente suspendeu os trabalhos para a 

elaboração da ata da presente reunião. Retomando os trabalhos, a 

Presidente submeteu à deliberação a ata. Em discussão e votação, a ata 

foi aprovada por unanimidade. A Presidente agradeceu a colaboração do 

Consultor Legislativo de Fiscalização Financeira e Orçamentária , Senhor 

Graciano Roha Mendes. Nada mais havendo a tratar, a Presidente 

encerrou os trabalhos às onze horas e cinquenta e nove minutos, antes 

convocando, ato contínuo, reunião extraordinária, no mesmo plenário. E, 

para constar, eu ~~ ~-€;?Aparecida de Moura 

Andrade, lavreiVesente Ata, ~por ter sido lida e aprovada, será 

la Presidente, Deputada SORA Y A SANTOS 

-----4~=--~-----' e publicada no Diário da Câmara dos 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 
CFFC -ATA PUBLICADA NO 
DCD N°, DE -2015. 

COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E CONTROLE 
55a Legislatura- 1a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA VIGÉSIMA-SÉTIMA REUNIÃO- ORDINÁRIA DELIBERATIVA, 
REALIZADA EM 8 DE JULHO DE 2015. 

Às dez horas e quatorze minutos do dia primeiro de julho de dois mil e quinze, reuniu­
se a Comissão de Fiscalização Financeira e Controle, no Anexo 11, Plenário 09 da 
Câmara dos Deputados, sob a presidência do deputado Vicente Cândido. Registraram 
presença os deputados Vicente Candido (Presidente), Valtenir Pereira (Vice­
Presidente), Delegado Waldir, Hissa Abrahão, Hugo Motta, Leo de Brito, Lindomar 
Garçon, Paulo Pimenta, Sandes Júnior e Toninha Wandscheer - titulares; Abel 
Mesquita Jr., Adelmo Carneiro Leão, Antonio Bulhões, Carmen Zanotto, Edio Lopes, 
Elizeu Dionizio, Esperidião Amin, Gilberto Nascimento, Heitor Schuch, Luiz Cláudio , 
Paulo Feijó, Rubens Pereira Júnior e Vitor Valim- suplentes; Carlos Henrique Gaguim, 
Delegado Edson Moreira, lzalci e Tenente Lúcio - não-membros. Deixaram de 
comparecer os deputados titulares Aníbal Gomes, Ezequiel Teixeira, Fernando 
Francischini, João Arruda, Marcos Reategui, Mendonça Filho, Nilton Capixaba, Simone 
Morgado, Uldurico Junior, Vanderlei Macris, Vinicius Gurgel e Wellington Roberto. 
ABERTURA: Havendo número regimental, o Presidente declarou abertos os trabalhos 
e colocou em apreciação as atas da vigésima-quart9 , vigésima-quinta e vigésima-sexta 
reuniões da Comissão, realizadas em primeiro de julho, primeiro de julho e dois de 
julho de 2015, respectivamente , cuja leitura foi dispensada a pedido do deputado 
Toninha Wandscheer. Em votação, as atas foram aprovadas. EXPEDIENTE: Nos 
termos do art. 50, inciso 11 , do Regimento Interno, o Presidente informou que foram 
distribuídas cópias da lista dos expedientes recebidos pela Comissão no período de 
1°/07/2015 a 07/07/2015, que passam a integrar esta ata, dispensando a leitura dos 
citados expedientes. ORDEM DO DIA: 1 - REQUERIMENTO N° 104/15, do Sr. Nilson 
Leitão, que "solicita seja convocado o Ministro de Estado da Educação, Senhor Renato 
Janine Ribeiro, no âmbito desta Comissão, para prestar esclarecimentos acerca da 
auditoria da Controladoria Geral da União- CGU que revelou supostas irregularidades 
no Programa Universidade para Todos - Prouni". O Presidente retirou de pauta , de 
ofício, devido à ausência do Autor. 2 - REQUERIMENTO N° 107/15, do Sr. Elizeu 
Dionizio, que "requer Informação ao Excelentíssimo Senhor Ministro de Estado da 
Fazenda referente à autorização dos reajustes nas apostas das loterias realizadas pela 
Caixa Econômica Federal". O Presidente retirou de pauta, a pedido do Autor . . J .. \­
REQUERIMENTO N° 115/15, do Sr. Luiz Cláudio, que "requer nos termos regimenta'is 
convidar o Ministro das Comunicações Ricardo Berzoini , o Presidente da Agência 
Nacional de Telecomunicações - Anatel, Sr. João Batista de Rezende e as 
representações das Empresas de Telecomunicações de telefonia fixa e móvel Oi;Jim, 
Vivo, Claro, GVT e Embratel para em audiência pública prestarem esclar~cimentÓs 
sobre os regimes tributários praticados, bases; cálculo, os incentivos ~õ~ 



concedidos, os recolhimentos tributários efetivados pelas empresas e sua distribuição, 
bem como as competências tributárias Federal , Estadual e Municipal". O autor 
defendeu a aprovação. Em votação, o requerimento foi aprovado, com alterações. 
Subscrito pelos deputados Lindomar Garçon. Incluído o convite ao Presidente do 
CONFAZ e solicitar representantes das Empresas de Telecomunicações. Incluído 
solicitar o plano de investimentos do Ministério das Comunicações. 4 -
REQUERIMENTO N° 118/15 - do Sr. Toninho Wandscheer- que "solicita informações 
ao Senhor Joaquim Levy, Ministro da Fazenda, sobre os procedimentos adotados pela 
Receita Federal do Brasil em Foz do lguaçu-PR". O autor defendeu a aprovação. Em 
votação, o requerimento foi aprovado. 5- REQUERIMENTO N° 119/15- do Sr. Valtenir 
Pereira- (REQ 112/2015)- que "requer aditamento ao Requerimento N° 112/2015, 
aprovado na reunião do dia 24 de junho de 2105, de forma a incluir, o Ministro do 
Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior- MDIC, Armando de Queiroz Monteiro 
Neto, no Grupo de Trabalho Conjunto, com funcionamento em forma de "Fórum 
Permanente de Debates" , composto de Trabalhadores, Empresários e membros do 
Governo para construir alternativas aos impactos negativos da 'Operação Lava Jato' na 
atividade econômica nacional e no índice de emprego do Brasil e os riscos de 
esmagamento das maiores empresas nacionais de engenharia" . O deputado Paulo 
Pimenta subscreveu o requerimento e defendeu a aprovação. Em votação, o 
requerimento foi aprovado. 6 - REQUERIMENTO N° 120/15 - do Sr. Valtenir Pereira -
(REQ 112/2015) -que "requer aditamento ao Requerimento N° 112/2015, aprovado na 
reunião do dia 24 de junho de 2105, de forma a incluir, Eduardo Paes, Prefeito 
Municipal da cidade do Rio de Janeiro, Magda Maria de Regina Chambriard , Diretora­
Geral da Agência Nacional do Petróleo, Gás Natural e Biocombustíveis - ANP, o 
Vereador Hélio Severino de Azevedo da Câmara Municipal de Angra dos Reis-RJ , 
Edmilson da Fonseca Gabriel, Gerente de Relações Econômicas e lndustria Naval da 
Prefeitura Municipal de Angra dos Reis-RJ , Rodrigo Neves, Prefeito Municipal de 
Niterói-RJ, Carlos Muller, da Confederação dos Trabalhadores nos Transportes 
Marítimos, Aéreos, Pesca e Portos, Jadir Baptista de Araújo, Coordenador do Setor 
Naval da Central Única dos Trabalhadores no Rio de Janeiro e Francis Bogossian , 
Presidente do Clube de Engenharia do Rio de Janeiro, no Grupo de Trabalho Conjunto, 
com funcionamento no formato de 'Fórum Permanente de Debates', composto de 
Trabalhadores, Empresários e membros do Governo para construir alternativas aos 
impactos e efeitos negativos da "Operação Lava Jato" na atividade econômica 
nacional, no índice de emprego do Brasil e os riscos de esmagamento das maiores 
empresas nacionais de engenharia". O deputado Paulo Pimenta subscreveu o 
requerimento e defendeu a aprovação. Em votação, o requerimento foi aprovado. 7 -
REQUERIMENTO N° 121/15 - do Sr. Paulo Pimenta - que "requer, no âmbito da 
Comissão de Fiscalização Financeira e Controle, a partir dos trabalhos da 
Subcomissão Permanente para acompanhamento das operações da Polícia Federal 
alusivas ao Sistema Tributário Nacional , a realização de mesa redonda na Assembleia 
Legislativa do estado do Rio Grande do Sul". O autor d~fendeu a aprovação1/ Em 
votação, o requerimento foi aprovado. EMENDAS A LEI DE DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS. Apreciação das emendas apresentadas ao PLN 001/20151~ Lei de 

- Diretrizes Orçamentárias. A - Emendas apresentadas ao PLN 01/2015~ Lei de 
Diretrizes Orçamentárias. 1. Emendas de Inclusão de Meta: 1.1 -Código A~ão~-OTN -
Implantação da Advoéacia Pública Eletrônica: e-AGU, Programa Cidadanj~~-Justiça, 
Acréscimo de Meta: 40. O autor defendeu a aprovação da ~~en.da. Erfi vôfàÇão, a 
emenda foi aprovada. 2. Emendas de Texto: 2.1. Emenda Mod1f1cat1va, Et~;etJ~ 
Altera a redação da alínea "B" do incis7 o Anexo 11 ; 2.2. Emendaéativa, L 



Ementa: TCU - Altera a redação do parágrafo 3° do artigo 16; 2.3. Emenda 
Modificativa, Ementa: TCU - Altera a redação do parágrafo 3° do artigo 93; 2.4. 
Emenda Aditiva , Ementa: TCU - Inclui artigo 114 que estipula prazos para 
encaminhamento ao TCU do relatório de gestão fiscal; 2.5. Emenda Aditiva, Ementa: 
TCU - Inclui artigo 96 sobre cadastro de obras; 2.6. Emenda Aditiva , Ementa: TCU -
Inclui artigo 101 sobre custo global de obras e serviços; 2. 7. Emenda Modificativa, 
Ementa: TCU - Restabelece o disposto no Artigo 22 da LDO 2015; 2.8. Emenda 
Supressiva, Ementa: TCU - Suprime o inciso 111 do parágrafo 3° do artigo 39 . O autor 
defendeu a aprovação. Em votação, as emendas foram aprovadas. 8 - PROPOSTA 
DE FISCALIZAÇÃO E CONTROLE N° 127/13, do Sr. Vanderlei Macris- que "propõe à 
Comissão de Fiscalização Financeira e Controle que fiscalize o Programa Bolsa 
Família com relação à questão da duplicidade de cadastros, antecipação de 
pagamentos dos benefícios, prejudicando a população beneficiária". Relator: deputado 
Toninha Wandscheer. Relatório prévio: pelo arquivamento. O Presidente retirou de 
pauta, a pedido do Relator. 9 - PROPOSTA DE FISCALIZAÇÃO E CONTROLE N° 
20/15 - do Sr. Altineu Côrtes - que "propõe que a Comissão de Fiscalização Financeira 
e Controle, com auxílio do Tribunal de Contas da União e a Controladoria Geral da 
União, realize ato de fiscalização e controle sobre a aplicação de todos os recursos 
repassados pelo Governo Federal , para o Município de Mangaratiba, no Estado do Rio 
de Janeiro, no âmbito de todos os ministérios, desde 2013 até a presente data" . 
RELATOR: Deputado WELLINGTON ROBERTO. RELATÓRIO PRÉVIO: pela 
implementação. Ausente o Relator, o Presidente designou o deputado Hugo Motta 
como Relator Ad Hoc. O Relator Ad Hoc defendeu a aprovação do relatório. Em 
votação, o relatório foi aprovado. 10- PROPOSTA DE FISCALIZAÇÃO E CONTROLE 
N° 21/15 - do Sr. Wellington Roberto - que "propõe que a Comissão de Fiscalização 
Financeira e Controle - com o auxílio do Tribunal de Contas da União - adote as 
medidas necessárias para a realização de fiscalização e controle relativa as denúncias 
de irregularidades e favorecimentos em processos licitatórios pelo Governo Federal à 
Empresa Privada EBP ( Estruturadora Brasileira de Projetos)". RELATOR: Deputado 
HISSA ABRAHÃO. RELATÓRIO PRÉVIO: pela implementação. O Presidente retirou 
de pauta, de ofício, devido à ausência do Relator. 
O Presidente colocou em apreciação a ata da presente reunião , vigésima-sétima, cuja 
leitura foi dispensada a pedido do deputado Toninha Wandscheer. Em votação, a ata 
foi aprovada. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente convocou 
reunião ordinária para a próxima quarta-feira , dia 15 de julho, às dez horas, no Plenário 
9, e;~nce~ro tp os ~trabalhos às dez horas e cinquenta e sete minutos. E, para constar, 
eu/ bJ~ 1~~ · , Luiz Paulo Pieri , lavrei a presente ata, que, por ter sido 
/Joa~_; ap_çdvada, será assinada pelo Presidente, deputado Vicente Cândido 

(
~~ , e publicada no Diário da Câmara dos Deputados. xxxxxxx 

..- RELAÇÃO DOS DOCU,MENTOS RECEBIDOS NA CFFC NO PERÍODO 
DE 1°/07/2015 a 07/07/2015 

Lista distribu ída na reunião de 08/07/2015 

Recebido na 
Autor Assunto 

Comissão 

1º/07/2015 Deputado Uldurico Junior 
Ofíicio nº 79/2015, justifica ausência na reunião 

deliberativa de 10/06/2015. 



19./07/2015 

19./07/2015 

19./07/2015 

19./07/2015 

19./07/2015 

Ofíicio n9. 80/2015, justifica ausência na reunião 
Deputado Uldurico Junior de audiência pública de 11/06/2015. 

Ofíicio n9. 82/2015, justifica ausência na reunião 
Deputado Uldurico Junior de audiência pública de 17/06/2015. 

Ofíicio n9. 83/2015, justifica ausência na reunião 
Deputado Uldurico Junior deliberativa de 17/06/2015. 

Ofíicio n9. 84/2015, justifica ausência na reunião 
Deputado Uldurico Junior deliberativa de 10/06/2015. 

Aviso n9. 447-Seses-TCU-Pienário, datado de 

11.06.2015, encaminha cópia do Acórdão n9. 
Tribunal de Contas da União 142112015, proferido nos autos do Proc. TC 

010.945/2014-8. 




